
یادداشت

بازی با
بلژیک شرایط 
متفاوتی
 دارد

غول خودروسازی 
فرانسه
 پهپاد انتحاری 
می‌سازد

بانک های مرکزی 
ذخایر طلای 
خود را افزایش 
می‌دهند

 برقراری کریدور ترانزیتی
 شرق به غرب

البرز؛ پیشران صنعت غذا و امنیت 
غذایی کشور

بازبینی نرخ سود و مهار اضافه 
برداشت بانک ها

 حاشیه های تمام  نشدنی
  بازار خودرو

بانک مرکزی از یک تغییر رویکرد در سیاست 
پولی خبر می‌دهد؛ بازبینی ساختار نرخ سود، 

سخت‌گیری بیشتر بر اضافه برداشت...

استقرار مراکز بزرگ علمی و تحقیقاتی 
کشاورزی و صنایع غذایی در کنار فعالیت 

تعداد زیادی واحد تولیدی و برندهای...

وزیر راه و شهرسازی در تشریح دستاوردهای 
سفر خود به قزاقستان، از نهایی شدن توافقات 

برای توسعه همکاری های ترانزیتی خبر داد...

انگار داستان های صنعت خودرو، تمامی ندارد. 
البته داستان‌های عجیب حوزه خودرو که هرروز 

به آن اضافه می شود...
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پایان جنگ، آغاز کاهش قیمت‌ ها؛ نفت در مسیر نزولی

تمرکز تهران و مسکو بر 
توسعه همکاری های بانکی 
و تسهیل مبادلات تجارت

پیام رهبر معظم انقلاب 
به ملت ایران درمورد 

تفاهم نامه رؤسای 
جمهوری ایران و آمریکا

   برای جلوگیری از رکود اقتصادی جهانی با ایران توافق کردم
ترامپ در پاسخ به این سوال که از جنگ در مورد محدودیت های 
قدرتش چه آموخته است؟ مدعی شد: »هیچ محدودیتی وجود ندارد. 
من هنوز آن درس را نیاموخته‌ام. می‌دانم که وجود دارد، اما هیچ 

محدودیتی وجود ندارد.«
ترامپ به منتقدان تفاهم با ایران: دو سه هفته دیگر ایران را بمباران 
می کردم چه چیزی به ما می‌داد؟  برای جلوگیری از رکود اقتصادی 

جهانی با ایران توافق کردم 
به گزارش اقتصادنیوز به نقل از ایرنا، رئیس جمهوری آمریکا اذعان 
کرد که جهت جلوگیری از تبدیل جنگ بی دلیل خود علیه ایران به 
یک رکود اقتصادی جهانی، برای رسیدن به توافق با جمهوری اسلامی 

ایران مذاکره کرده است.
»دونالد ترامپ« پنجشنبه شب در گفت‌ وگو با برنامه »اکسیوس 
شو« اذعان کرد: اگر نفت برای ماه ها وارد بازار نشود، »این می تواند باعث 

رکود جهانی شود.«
ترامپ در پاسخ به این سوال که از جنگ در مورد محدودیت های 
قدرتش چه آموخته است؟ مدعی شد: »هیچ محدودیتی وجود ندارد. من 
هنوز آن درس را نیاموخته‌ام. می‌دانم که وجود دارد، اما هیچ محدودیتی 
وجود ندارد.«ترامپ با تکرار ادعاهایش برای دستاوردسازی از جنگ مدعی 
شد: »ما آن ها را کاملا از نظر نظامی شکست دادیم« و این یادداشت 

تفاهم »احتمالا تسلیم بی‌قید و شرط است.«

کاهش ریسک های سیاسی و درک شاخص‌های کلان 
اقتصادی از سوی سرمایه گذاران حرفه‌ای، از مهم ترین عوامل 
جهش کم سابقه بورس در هفته اخیر بوده است؛ هرچند او تأکید 
می کند بازار سهام همچنان بازاری پرریسک است و ورود به آن 

نیازمند دانش و مدیریت سرمایه است.
 یکی از مهم ترین عوامل این رشد، کاهش ریسک جنگ 
و تنش های سیاسی بوده است؛ موضوعی که باعث شد 
سرمایه گذاران حرفه‌ای با نگاه بلندمدت دوباره به بازار سرمایه 

ورود کنند.
 سرمایه گذاران حرفه‌ای با توجه به برخی شاخص های اقتصادی 

تصمیم به ورود گرفته‌اند.
 رشد بالای نقدینگی که در بهمن ماه به بیش از ۴۷ درصد 
رسیده، رشد پایه پولی بالای ۵۵ درصد در همان دوره و همچنین 
تورم نقطه به نقطه بیش از ۸۰ درصد، از جمله عواملی هستند 
که نشان می‌دهد دارایی ها در اقتصاد ایران در معرض افزایش 

قیمت قرار دارند.
 در صورتی که ریسک های بزرگ مانند جنگ وجود نداشته 
باشد، امکان بازگشت اقتصاد از رشد منفی و بهبود شرایط 
اقتصادی وجود دارد و همین موضوع باعث شده بخشی از 

سرمایه ها به سمت بازار سهام حرکت کند.
 همه سرمایه ها به طور کامل وارد بورس نشده‌اند و بسیاری 
از سرمایه گذاران همچنان بخش قابل توجهی از دارایی های خود 
را در بازارهایی مانند طلا، املاک و سایر بازارهای موازی نگه 
داشته‌اند و به تدریج با مدیریت ریسک وارد بازار سهام می شوند

 اگر شرایط اقتصادی و توافق های احتمالی به گونه‌ای پیش 
برود که رشد اقتصادی و سرمایه گذاری در کشور تقویت شود، بازار 
سهام می تواند روند صعودی بیشتری را تجربه کند؛ در غیر این 
صورت، تکانه هایی مانند تنش های سیاسی یا بی ثباتی اقتصادی 

ممکن است بر روند بازار اثر بگذارد.
بازار سهام بازاری تخصصی و همراه با ریسک است و افراد 

نباید صرفاًً به دلیل هیجان عمومی وارد آن شوند.
 ورود به بورس باید بر اساس دانش، مدیریت ریسک و متناسب 

با ساختار دارایی و میزان ریسک پذیری افراد انجام شود.
 محدود کردن دامنه نوسان در بلندمدت نمی‌تواند بازار را 
کنترل کند و حتی ممکن است مانع فعالیت مؤثر سرمایه گذاران 
حرفه‌ای شود؛ زیرا بازار سرمایه باید بتواند ریسک ها را سریع تر 

تخلیه کند و سپس به تعادل برسد.

کاهش ریسک 
جنگ موتور رشد 
کم‌سابقه بورس شد

  

  واگذاری فعالیت های اقتصادی دولتی به بخش خصوصی
رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی با تبیین ایستادگی این صندوق در برابر غلبه فعالیت های اقتصادی دولتی در صنعت نفت، از نگاه صندوق توسعه ملی بر حمایت از بخش خصوصی تاکید کرد و گفت: موفقیت بخش غیردولتی در این عرصه، نه فقط یک دستاورد اقتصادی، بلکه تثبیت اندیشه راهبردی 

»واگذاری کارها به مردم« در سطح ملی است.به گزارش از صندوق توسعه ملی، مهدی غضنفری در نشست مجمع سالانه شرکت توسعه نفت و گاز دشت آزادگان، سهامداران هر شرکت را ذینفعان اصلی آن دانست و بر لزوم پاسخگویی شفاف و عملکردی هیتت مدیره شرکت تأکید کرد.
وی با اشاره به چالش های استراتژیک برای ادامه کار شرکت توسعه نفت و گاز دشت آزادگان، اظهار داشت: برخی معتقد بودند برای سرعت بخشیدن به پروژه ها، مدیریت باید به طور مستقیم به بدنه دولتی وزارت نفت سپرده شود؛ اما ما با ایستادگی بر حفظ ساختارهای مستقل، مانع از بازتولید انحصار و کندیِِ 
ناشی از بروکراسی شدیم.رئیس هیات عامل صندوق توسعه ملی با کلیدی برشمردن نقش رئیس‌ جمهور در حل این بن بست‌ مدیریتی مربوط به حفظ یا حذف شرکت توسعه نفت و گاز دشت آزادگان، تصریح کرد: در جلسات برگزار شده، صندوق بر حفظ شرکت با حضور سهامدارانش تأکید کرد و از رئیس جمهور 

برای حمایت این دیدگاه کمک خواست. خوشبختانه، ریاست جمهوری با پذیرش این نگرش و حمایت آشکار خود، راه را برای تحکیم حضور شرکت های غیردولتی در فعالیت های بالادست نفت و گاز هموار کرد.
وی ادامه داد: این ایستادگی صندوق توسعه، نه از باب مخالفت با وزارت نفت یا شرکت ملی نفت، بلکه تلاشی برای میدان دادن به اندیشه‌ای است که حضور بخش غیردولتی در اقتصاد را بسیار موفق تر از اقتصاد دولتی می‌داند.غضنفری با اشاره به حساسیت های موجود در مسیر توسعه، خطاب به مسئولان 
شرکت توسعه نفت و گاز دشت آزادگان خاطرنشان کرد: امروز یک رقابت میان نگاه سنتی اقتصاد دولتی و نگاه اقتصاد بخش غیردولتی که شما مشغول آن هستید شکل گرفته است. ما باید نشان دهیم که می توانیم از پیچیدگی های بروکراسی عبور کنیم و از تظاهر به کار و گزارش های کاغذی و واهی فاصله بگیریم
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پایان جنگ، آغاز کاهش قیمت ها؛ نفت در مسیر نزولی
دکترفرحناز نعمتی هولاسو -      توافق صلح ایران و آمریکا با بازگشایی تنگه هرمز و کاهش محدودیت های صادراتی، موجی از عرضه ی جدید را به بازار نفت تزریق کرده و قیمت ها را با افت شدید مواجه ساخته است؛ 

عاملی که با سیاست‌های انقباضی فدرال رزرو تشدید شده است.

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
0936 -     7 3 8 6 5 5 1
0 2 1   -   4 9 1 0 5 6 6 6
www.avayeeghtesad.ir

باورند که برای مهار تورم، حداقل یک افزایش نرخ بهره در سال جاری ضروری است. این رویکرد انقباضی، 
دلار آمریکا را تقویت کرده و از آن سو، قیمت های کالاهایی مانند نفت را که به دلار قیمت گذاری می شوند، 
برای خریداران خارجی گران تر می سازد. همچنین نرخ بهره‌ی بالاتر، هزینه‌ی فرصت نگهداری موجودی های 
نفت را افزایش داده و انگیزه‌ی انبار کردن نفت را کاهش می‌دهد. در نتیجه، اثر کاهشی توافق صلح بر 
قیمت نفت با فشار ناشی از سیاست پولی انقباضی همراه شده و یک »اثر مضاعف« نزولی را رقم زده است

امضای توافق صلح موقت میان ایران و آمریکا، بدون تردید یکی از مهم ترین تحولات ژئوپلیتیکی 
سال های اخیر در خاورمیانه است که پیامدهای آن به سرعت در بازارهای جهانی انرژی نمایان شده است. 
بازگشت نفت ایران به بازارهای جهانی و گشایش تنگه‌ی هرمز، معادلات عرضه و تقاضا را به طور بنیادین 
دستخوش تغییر کرده و چشم‌انداز مازاد عرضه را در افق دید بازار قرار داده است. واکنش تند و سریع 
قیمت های نفت در روزهای اخیر، گواه روشنی بر این واقعیت است که فعالان بازار در حال قیمت گذاری 

یک عصر جدید برای بازار نفت هستند.
با این حال، مسیر پیش‌رو خالی از ابهام نیست. اجرای کامل توافق، زمان بر بودن بازگشت جریان صادرات 
ایران، و نیز تردیدهای لجستیکی و بیمه‌ای، از عواملی هستند که می توانند سرعت و دامنه‌ی تأثیر این توافق 
را تعدیل کنند. در عین حال، رشد پایدار تقاضای جهانی نفت و کاهش موجودی های آمریکا، کف حمایتی 
مناسبی برای قیمت ها فراهم آورده است. از سوی دیگر، سیاست های انقباضی فدرال رزرو و احتمال افزایش 

نرخ بهره، همچنان به عنوان یک عامل محدودکننده‌ی صعود در بازار حضور دارد.
در مجموع، آنچه در روزهای اخیر بر بازار نفت حاکم بوده، غلبه‌ی نگاه خوش‌بینانه به صلح و بازگشت 
عرضه بر نگرانی های ناشی از کمبود است. اما ادامه‌ی این روند به تحولات سه گانه وابسته است: پیشرفت 
مذاکرات و پایبندی طرفین به مفاد توافق، سرعت واقعی بازگشت نفت ایران به بازار، و تصمیمات آتی فدرال 
رزرو در مورد نرخ بهره. سرمایه گذاران و فعالان این حوزه باید با دقت تمام، تحولات این سه جبهه را زیر 

نظر داشته باشند تا بتوانند در فضای پرنوسان کنونی، تصمیمات هوشمندانه تری اتخاذ کنند.

 بازار جهانی نفت در روزهای اخیر شاهد یکی از تندترین ریزش های 
قیمتی خود در ماه های اخیر بوده است. آنچه این افت شتابان را رقم 
زده، نه یک عامل فنی یا آماری، بلکه تحولی ژئوپلیتیکی در سطح کلان 
است: امضای توافق صلح موقت میان ایالات متحده و ایران. این توافق 
که پس از ماه ها تنش و درگیری نظامی در منطقه حاصل شده، نه تنها 
آتش جنگ را خاموش کرده، بلکه دریچه‌ای به سوی بازگشت حجم 
عظیمی از نفت ایران به بازارهای جهانی گشوده است. در این میان، 
سیاست های پولی فدرال رزرو نیز با تغییر لحن به سمت انقباض، فشار 
مضاعفی بر قیمت ها وارد کرده است. این مقاله به بررسی ابعاد این توافق، 

واکنش بازار و چشم‌انداز پیش‌روی نفت خام می‌پردازد.

  توافق صلح؛ پایان تنش و گشایش تنگه هرمز
توافق صلح موقت میان ایران و آمریکا که به تازگی با امضای روسای 
جمهور دو کشور به انجام رسیده، نقطه عطفی در مناقشات منطقه‌ای 
محسوب می شود. بر اساس این توافق که در قالب یک یادداشت 
چندماده‌ای تنظیم شده، طرفین متعهد به توقف عملیات نظامی و 
تنش‌زدایی فوری شده‌اند. مهم ترین بند این توافق از منظر بازار انرژی، 
اجازه‌ی عبور آزادانه‌ی کشتی ها از تنگه‌ی هرمز و بازگشت ترافیک این 

آبراه‌ی استراتژیک به ظرفیت کامل خود طی مدت تعیین شده است.
علاوه بر این، آمریکا متعهد شده که به تدریج محدودیت های صادرات 
نفت ایران را کاهش دهد. این یعنی حجم قابل توجهی از نفت خام ایران 
که ماه ها از بازار خارج بود، بار دیگر به مسیر صادرات بازخواهد گشت. 
با این حال، توافق از ماهیت موقت برخوردار بوده و یک بازه‌ی زمانی 
مشخص را برای ادامه‌ی مذاکرات در نظر گرفته است. همچنین مسائلی 

مانند برنامه‌ی هسته‌ای ایران به مراحل بعدی موکول شده است.
نکته‌ی حائز اهمیت، لحن دوگانه‌ی مقامات آمریکایی پس از 
امضای توافق است. رئیس جمهور آمریکا ضمن استقبال از این دستاورد 
دیپلماتیک، تأکید کرده که در صورت نقض مفاد توافق توسط ایران، 
واشنگتن آماده‌ی بازگشت به رویکرد فشار حداکثری خواهد بود. این 
تهدید ضمنی، بخشی از ریسک های باقی مانده را در ذهن فعالان بازار 

زنده نگه داشته است.

  واکنش بازار؛ ریزش شتابان قیمت ها
واکنش بازار نفت به این توافق، سریع و بی سابقه بود. در معاملات 
اخیر بازارهای آسیایی و اروپایی، قیمت هر دو شاخص اصلی نفت خام 
با کاهشی چشمگیر مواجه شدند و به پایین ترین سطح خود در ماه های 
اخیر سقوط کردند. این کاهش به گونه‌ای بود که در طول چند روز 
معاملاتی متوالی، روند نزولی قیمت ها تداوم یافت و بخش بزرگی از 
»صرف ریسک ژئوپلیتیکی« که پیش تر در قیمت ها لحاظ شده بود، 

تخلیه شد.

تحلیلگران ارشد بازار انرژی معتقدند که آنچه در حال رخ دادن 
است، صرفاًً یک اصلاح قیمتی موقتی نیست؛ بلکه بازار به سرعت در 
حال قیمت گذاری یک سناریوی جدید است: بازگشت نفت ایران به 
بازار. این بازگشت نه یک گمانه‌زنی، بلکه با توجه به مفاد توافق، به 
عنوان یک واقعیت در حال شکل‌گیری در نظر گرفته می شود. از این 
رو، سرمایه گذاران و صندوق های پوشش ریسک مواضع خود را به سرعت 

تعدیل کرده و بر فروش نفت متمرکز شده‌اند.

  چشم‌انداز عرضه و تقاضا؛ از کمبود تا مازاد
نکته‌ی مهم تر، تأثیر این توافق بر معادلات بلندمدت عرضه و تقاضا 
در بازار نفت است. نهادهای معتبر بین‌المللی در تازه ترین گزارش های 
خود هشدار داده‌اند که در صورت اجرای کامل توافق و بازگشت بدون 
مانع نفت ایران به بازار، ساختار فعلی بازار که با کمبود عرضه مواجه بود، 

می تواند به سرعت به سمت مازاد عرضه حرکت کند.
پیش‌بینی های اولیه نشان می‌دهد که افزایش تولید و صادرات ایران در 
کنار رشد تولید سایر کشورهای عضو اوپک و متحدانش، می تواند تعادل 
بازار را در سال های آینده به هم بزند و فاصله‌ی قابل توجهی میان عرضه 
و تقاضا ایجاد کند. در چنین شرایطی، بازار با حجم انبوهی از نفت مازاد 

روبه‌رو خواهد شد که فشار نزولی مستمری بر قیمت ها وارد می کند.
با این حال، همه تحلیلگران نسبت به سرعت بازگشت کامل نفت 
ایران خوش‌بین نیستند. برخی کارشناسان معتقدند که حتی با لغو 
محدودیت ها، بازگشت جریان کامل نفت ایران زمان بر خواهد بود. 
همچنین بیم برخی مالکان کشتی ها و شرکت های بیمه گر برای تردد 
در منطقه، حتی با وجود توافق، می تواند روند افزایش صادرات را با تاخیر 
مواجه کند. علاوه بر این، رشد تقاضای جهانی نفت نیز می تواند تا حدی 
اثر افزایش عرضه را خنثی کند و از سقوط آزاد قیمت ها جلوگیری نماید

در همین حال، گزارش های آماری از کاهش قابل توجه ذخایر نفت 
خام آمریکا حکایت دارد که نشان می‌دهد حداقل در کوتاه مدت، بازار 
داخلی آمریکا همچنان با کمبود عرضه دست‌وپنجه نرم می کند. این 

عامل تا حدودی توانسته مانع از ریزش عمیق تر قیمت ها شود.

  نقش فدرال رزرو؛ فشار مضاعف بر قیمت ها
در کنار تحولات ژئوپلیتیکی، متغیر کلان دیگری نیز بر روند نزولی 
قیمت نفت دامن زده است: تغییر لحن سیاست گذاران پولی آمریکا. 
فدرال رزرو در تازه ترین نشست خود، هرچند نرخ بهره را بدون تغییر 
نگه داشت، اما سیگنال های صریحی مبنی بر احتمال افزایش مجدد نرخ 
بهره در ماه های آینده مخابره کرد. این تغییر موضع در حالی رخ می‌دهد 
که تنها چند ماه پیش، بازارها بر کاهش نرخ بهره حساب باز کرده بودند

تعداد قابل توجهی از اعضای کمیته‌ی بازار باز فدرال رزرو اکنون بر این 

نکته‌ی حائز اهمیت، 
لحن دوگانه‌ی مقامات 

آمریکایی پس از 
امضای توافق است. 

رئیس جمهور آمریکا 
ضمن استقبال از این 
دستاورد دیپلماتیک، 

تأکید کرده که در 
صورت نقض مفاد 

توافق توسط ایران، 
واشنگتن آماده ی 

بازگشت به رویکرد 
فشار حداکثری خواهد 

بود.
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پیام رهبر معظم انقلاب 
به ملت ایران درمورد 

تفاهم نامه رؤسای 
جمهوری ایران و آمریکا

رهبر معظم انقلاب اسلامی درباره تفاهم نامه رؤسای جمهوری ایران و آمریکا، پیامی خطاب به ملت ایران منتشر کردند.
 متن کامل پیام حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی بدین شرح است:بسم‌ الله‌ الرّّحمن ‌الرّّحیم - م�����������������ل��������������������������ُدید، تفاهم نامه‌ای بین رئیس جمهوران 
ایران و امریکا امضا شد. در مسیر رسیدن به این مرحله، مسئولین امر، از سر دلسوزی و با حُُسن نظر، تلاش های زیادی را به عمل آوردند و البته این رئیس جمهور آمریکا بود که از روی استیصال، از انواع اهرم ها برای این 
امر استفاده می کرد.بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از باب تعهّّدی که رئیس جمهور محترم به عنوان رئیس شورای عالی امنیّّت ملّیّ از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملّّت ایران و جبهه مقاومت 

به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه‌ی آن را صادر نمودم‌. ایشان همچنین تصریح کرده‌اند که اگر طرف آمریکایی بخواهد زیاده خواهی کند زیر بار آن نخواهند رفت.
از این لحظه، ما یعنی شما ملت سرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقّّق شروط گفتهشده خواهیم بود. امّّا بدیهی است مذاکرات حضوری که در آینده برقرار خواهد شد، به معنی پذیرش نظر دشمن نخواهد بود. 

امیدواریم که دعای خیر سرورمان عجّّل‌الله تعالیفرجه‌الشّّریف انواع نصرت ها و فتوحات، برای ملّّت باشرف ایران به ارمغان آورد.  والسّّلام علیکم و رحمة الله و برکاته

برقراری کریدور ترانزیتی شرق به غرب
 لیلا جلیلوند     |           وزیر راه و شهرسازی در تشریح دستاوردهای سفر خود به قزاقستان، از نهایی شدن توافقات برای توسعه همکاری های 

ترانزیتی خبر داد و گفت که با هدف بهره برداری از ظرفیت ایران به عنوان دروازه ترانزیت کالا از چین به اروپا و دسترسی قزاقستان به 
آب های آزاد، به‌زودی قطب های لجستیکی در بنادر مهم دو کشور از جمله شهید رجایی، چابهار و »خارگوس« فعال خواهند شد.

  بهره برداری از ۶ پروژه صنایع تبدیلی 
کشاورزی در هرمزگان

مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان از بهره برداری ۶ پروژه صنایع 
تبدیلی همزمان با هفته جهاد کشاورزی در استان‌ 
خبر داد و گفت: این طرح ها با ظرفیت مجموع ۶۷ 
هزار و ۱۸۰ تن، زمینه ایجاد بیش از ۴۰۰ فرصت 
شغلی مستقیم و غیرمستقیم را فراهم کرده است.

 مجید کمالی در آیین بهره برداری از این طرح ها 
با تشریح برنامه های توسعه‌ای بخش صنایع تبدیلی 
استان افزود: این پروژه‌ها با هدف افزایش ارزش 
افزوده محصولات کشاورزی و دریایی، تکمیل 
زنجیره تولید و کاهش ضایعات محصولات اجرا 
شده است.وی بیان کرد: طرح بسته بندی حبوبات 
و برنج با ظرفیت ۶۰۰ تن در شهرستان میناب از 
جمله پروژه های افتتاح شده است که برای ۱۰ نفر 
به صورت مستقیم و ۳۰ نفر به صورت غیرمستقیم 
اشتغال ایجاد کرده است.مدیر صنایع تبدیلی و 
غذایی سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان ادامه 
داد: در شهرستان بندرعباس نیز ۲ پروژه در حوزه 
بسته بندی سبزیجات و صیفی‌ به همراه احداث 
سردخانه بالای صفر با مجموع ظرفیت حدود ۱۰ 
هزار تن به بهره برداری رسیده که نقش مهمی در 
نگهداری و عرضه مناسب محصولات کشاورزی دارد.

کمالی همچنین از افتتاح چند طرح در حوزه فرآوری 
محصولات دریایی خبر داد و گفت: پروژه تولید 
پودر ماهی غیرخوراکی با ظرفیت ۴۸ هزار تن در 
شهرستان بندرلنگه به بهره برداری رسیده که زمینه 
اشتغال ۶۰ نفر را به صورت مستقیم و غیرمستقیم 
فراهم کرده است.وی افزود: در شهرستان جاسک 
نیز ۲ طرح شامل »عمل‌آوری آبزیان و سردخانه 
زیر صفر« با ظرفیت ۳ هزار و ۸۳۰ تن و »تولید 
پودر ماهی غیرخوراکی« با ظرفیت چهار هزار و 
۸۰۰ تن راه‌اندازی شده است.مدیر صنایع تبدیلی و 
غذایی سازمان جهادکشاورزی هرمزگان اظهار کرد: 
مجموع ظرفیت این ۶ پروژه ۶۷ هزار و ۱۸۰ تن 
است و با بهره برداری از آن ها در مجموع ۱۳۷ فرصت 
شغلی مستقیم و ۲۸۵ فرصت شغلی غیرمستقیم در 
استان ایجاد شده که گامی موثر در مسیر توسعه 
اقتصادی، حمایت از تولیدکنندگان و تقویت صنایع 
تبدیلی در هرمزگان محسوب میشود. تاکنون 
۲۵۳ واحد صنایع تبدیلی و غذایی در حوزه های 
زراعت، باغداری، شیلات، دام و طیور در هرمزگان 
راه‌اندازی شده است که فعالیت این واحدها زمینه 
اشتغال مستقیم ۶ هزار و ۸۰۰ نفر و غیرمستقیم 
۱۸ هزار نفر را فراهم کرده و نقش موثری در ایجاد 
ارزش افزوده و رونق اقتصادی بخش کشاورزی دارد

  از جنگ تا صلح؛ بازارها در آستانه ی 
یک نظم جدید

روز هجدهم ژوئن، دو تحول بزرگ رخ داد: 
پایان جنگ در خاورمیانه و آغاز عصر جدیدی در 
سیاست پولی آمریکا. بازارهای نفت، طلا، سهام و 
ارز هر یک به شکلی به این دو رویداد واکنش نشان 
دادند و سرمایه گذاران اکنون به دنبال درک منطق 

جدید حاکم بر بازارها هستند.
روز هجدهم ژوئن سال دو هزار و بیست و شش، 
یکی از پرمخاطره ترین روزهای تاریخی برای بازارهای 
جهانی بود. در حاشیه‌ی نشست سران گروه هفت در 
فرانسه، رئیس جمهور آمریکا و رئیس جمهور ایران، 
توافقی تاریخی را به امضا رساندند که نه تنها به ماه ها 
درگیری نظامی پایان داد، بلکه مسیر استراتژیک 
تنگه‌ی هرمز را نیز به روی تردد آزاد کشتی‌ها 
گشود. در همان روز، فدرال رزرو آمریکا در نخستین 
نشست خود با ریاست جدید، ضمن تثبیت نرخ 
بهره، سیگنال هایی صریح مبنی بر احتمال افزایش 
مجدد نرخ ها در ماه های آینده مخابره کرد. این دو 
رویداد هم‌زمان، بازارهای نفت، طلا، سهام و ارز را 
دستخوش نوساناتی بی سابقه ساخت و معادلات 
تازه‌ای را پیش‌روی سرمایه گذاران قرار داد. در این 
مقاله، ابعاد این دو تحول بزرگ و پیامدهای آن برای 

دارایی های مختلف بررسی میشود.
سند امضا شده که با عنوان »یادداشت تفاهم 
میان ایالات متحده و جمهوری اسلامی ایران« 
از آن یاد میشود، مشتمل بر چهارده بند است 
که مهم ترین مفاد آن را می توان در چند محور 

خلاصه کرد:
در حوزه‌ی نظامی، طرفین متعهد شده‌اند که 
فوراًً و به طور دائم، کلیه‌ی عملیات نظامی در تمامی 
جبهه ها از جمله در لبنان را متوقف سازند و از این 
پس از هرگونه اقدام نظامی یا تهدید به استفاده از 
زور علیه یکدیگر خودداری کنند. این تعهد که از 
آن به عنوان »آتش بس فوری و دائمی« یاد میشود، 
عملًاً به ماه ها درگیری فرسایشی در منطقه پایان داد

در حوزه‌ی ترانزیت انرژی، ایران پذیرفته است 
که تردد آزاد کشتی ها را از تنگه‌ی هرمز میسر 
سازد. در مقابل، آمریکا متعهد شده که محاصره‌ی 
دریایی خود را بلافاصله آغاز و ظرف مدت معینی 
به طور کامل پایان دهد. انتظار می‌رود که ترافیک این 
آبراه‌ی استراتژیک طی بازه‌ای مشخص به ظرفیت 

کامل خود بازگردد.
در حوزه‌ی مذاکرات آینده، دو کشور توافق 
کرده‌اند که حداکثر تا شصت روز، مذاکرات را برای 
دستیابی به توافق نهایی ادامه دهند و این مدت 
با توافق طرفین قابل تمدید است. این بند نشان 
می‌دهد که یادداشت تفاهم کنونی، یک چارچوب 
موقت است که راه را برای گفت‌وگوهای جامعتر 
هموار می کند.در حوزه‌ی بازسازی اقتصادی، آمریکا 
متعهد شده است که صندوقی عظیم برای بازسازی 

و توسعه‌ی اقتصادی ایران ایجاد کند. 

فرزانه صادق با تشریح جزئیات سفر اخیر خود به جمهوری قزاقستان گفت: این 
سفر در ادامه سفر جناب آقای دکتر پزشکیان، رئیس جمهور کشورمان و با هدف 

پیگیری توافقات و تفاهمات انجامشده در آن سفر انجام شد.
وی افزود: مهم ترین موضوعی که قطعاًً در میزان افزایش تجارت بین دو کشور 

اثرگذار خواهد بود و سطح مبادلات را بالا خواهد برد، ترانزیت و حمل‌ونقل بین 
دو کشور و البته ترانزیت کالا از مسیر ایران و قزاقستان است؛ به‌ویژه با توجه به 
اینکه دو کشور می توانند به عنوان حلقه واسط میان شرق و غرب نقش‌آفرینی کنند

وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: در همین راستا، جلساتی با معاون نخست‌وزیر، 

وزیر اقتصاد، وزیر تجارت و همگرایی، و وزیر حمل‌ونقل قزاقستان تنظیم و برگزار شد و در هر سه ملاقات، بر ارتقای سطح 
ترانزیت و حل مشکلات موجود از جمله حمل بار از طریق ریل و حمل‌ونقل جاده‌ای تأکید شد.

صادق تصریح کرد: در این دیدارها، پیشنهادهایی نیز با وزیر حمل‌ونقل قزاقستان مطرح شد؛ از جمله اینکه چین 
به عنوان چشمه بار و مبدأ انتقال کالا به قزاقستان و از قزاقستان به جمهوری اسلامی ایران و ایران نیز به عنوان دروازه‌ای 
برای دسترسی به اروپا، ترکیه و کشورهای جنوب قفقاز عمل کند. همچنین موضوع دسترسی قزاقستان به آب های آزاد 

از طریق چابهار نیز مطرح شد که این ابتکارات همگی مورد استقبال قرار گرفت.
وی بیان داشت: در خصوص اجرایی کردن این پیشنهادات و ارتقای حمل‌ونقل ریلی و جاده‌ای بین قزاقستان و ایران نیز 

تفاهماتی حاصل شد و بر توسعه ارتباطاتی که شکل خواهد گرفت، تأکید شد.
وزیر راه و شهرسازی اضافه کرد: یکی دیگر از موضوعات مورد تأکید در این سفر، مکان یابی هاب های لجستیکی برای 
انبار کالا و بازتوزیع کالا در مسیر ترانزیت بود؛ هم در قزاقستان و هم در جمهوری اسلامی ایران. با توجه به تفاهم قبلی 
انجامشده و اراضی‌ای که در بندر شهید رجایی بندرعباس مورد تفاهم و توافق قرار گرفته بود تا در اختیار جمهوری قزاقستان 

برای سرمایه گذاری قرار گیرد، بازدیدی نیز از بندر خشک »خارگوس« انجام شد.
وی افزود: بر اساس پیشنهادات مطرحشده و استقبالی که از سوی جمهوری قزاقستان صورت گرفت، قطعاًً سرمایه گذاران 
داخلی کشور نیز با توجه به دستاوردهای این سفر، بررسی های لازم را انجام خواهند داد تا هاب های لجستیکی در کشور 
قزاقستان، در بندر خشک خارگوس و بندر اکتائو و در ایران نیز در بندر امیرآباد، آپرین، چابهار و بندرعباس شکل بگیرد

صادق تصریح کرد: همه ما آگاهیم که قزاقستان به جهت موقعیت خاص خود و به عنوان یکی از کانون های مهم تأمین 
غلات در جهان، برای شکل‌گیری این هاب های لجستیکی در کشور ایران چشم‌انداز بسیار خوبی خواهد داشت؛ به‌ویژه با 
توجه به تغییرات آب‌وهوایی و اقلیمی پیش‌رو، این تفاهمات و توافقات از سطح گفت‌وگو به عملیات نزدیک تر شده است.

وی ادامه داد: با توافقی که انجام گرفت، طی کوتاه ترین مدت، طرف قزاقستانی در بندر شهید رجایی حضور خواهد 
یافت و سرمایه گذار نیز اراضی را تحویل خواهد گرفت.

وزیر راه و شهرسازی در جمعبندی این سفر گفت: آنچه در این سفر اتفاق افتاد، شامل هم جلسات دوجانبه و هم 
بازدیدهایی بود که قطعاًً در ارتقای روابط و تعاملات میان جمهوری اسلامی ایران و جمهوری قزاقستان اثرگذار خواهد بود 

و آثار مثبت آن برای هر دو کشور ملموس خواهد بود. عزت و سربلندی هر دو کشور را نیز آرزو می کنیم.
وی خاطرنشان کرد: در این سفر، درباره ارتقای مبادلات تجاری صحبت شد و یکی از محورهایی که با وزیر اقتصاد، 
وزیر تجارت و وزیر حمل‌ونقل مطرح شد، ارتقای سطح روابط در حوزه گردگشری نیز بود؛ چرا که قطعاًً گردگشر ایرانی 
به قزاقستان و گردگشر قزاقستانی به ایران، هم به تعمیق روابط فرهنگی و تمدنی دو کشور کمک می کند و هم سطح 

تعاملات تجاری را افزایش می‌دهد.

  ظبرنامه ریزی برای برقراری مجدد پروازها بین دو کشور
صادق ادامه داد: پیش تر پروازهایی بین دو کشور برقرار بود، اما تعداد آن ها کاهش یافته بود. مقرر شد شرکت های 
هواپیمایی که در ایران تمایل دارند و شرکت های هواپیمایی قزاقستان که آمادگی و تمایل دارند، با برگزاری جلسات میان 

سازمان های هواپیمایی دو کشور به نتیجه برسند تا این خطوط دوباره برقرار شود.
وی افزود: هر دو کشور از افزایش تعداد پروازها استقبال کردند؛ از جمله پروازهای آلماتی به تهران و شاید شهرهای 
دیگر قزاقستان به شهرهای گردگشرپذیر جمهوری اسلامی ایران. این موضوع نیز مورد توافق دو طرف بود و در تلاشیم 

به‌زودی این پروازها برقرار شود.

هوش مصنوعی؛ میدان نبرد جدید آمریکا و اروپا
با قطع دسترسی کاربران غیرآمریکایی به دو مدل پیشرفته‌ی هوش مصنوعی انتروپیک، 
اروپا با یک »ضربه‌ی هشدار« جدی مواجه شده است. تحلیلگران تأکید می کنند که این 
رویداد، ضرورت شتاب در سرمایه گذاری و دستیابی به استقلال فناوری را برای اتحادیه ی 
اروپا به اثبات رساند. در روزهای اخیر، وزارت بازرگانی آمریکا طی یک نامه به شرکت هوش 
مصنوعی انتروپیک، دستوری صادر کرد که بر اساس آن، دسترسی شهروندان غیرآمریکایی 
به دو مدل پیشرفته‌ی این شرکت ممنوع اعلام شد. این شرکت که از پیشگامان توسعه ی 
مدل های زبانی بزرگ است، برای پایبندی به این حکم، ناگزیر شد دسترسی تمام کاربران خود 
را به این دو مدل قطع کند، چرا که به گفته‌ی این شرکت، راهی قابل‌اطمینان برای تفکیک 
کاربران آمریکایی از غیرآمریکایی در زمان واقعی وجود ندارد. این اقدام که اولین بار در تاریخ 
است که دولتی خروج یک مدل هوش مصنوعی منتشرشده را وادار به توقف می کند، به عنوان 

یک »ضربه‌ی هشدار« برای اروپا تلقی میشود. جودیت دادا، سرمایه گذار حوزه‌ی فناوری و 
نویسنده‌ی مقاله‌ای در نشریه‌ی اکونومیست، هشدار می‌دهد که اروپا برای پاسخ به این تهدید، 
به »جاه طلبانه ترین دستورکار سیاسی در زمان صلح« نیاز دارد. در این گزارش، ابعاد این رویداد، 

پیامدهای آن برای اروپا و راهکارهای پیشنهادی را بررسی می کنیم.
آنتروپیک یکی از برجسته ترین شرکت های فعال در حوزه‌ی هوش مصنوعی است که 
مدل های پیشرفته‌ی کلود را توسعه می‌دهد. اخیراًً وزارت بازرگانی آمریکا با استناد به نگرانی های 
امنیت ملی و گزارش هایی مبنی بر »شکستن حفاظ های امنیتی« این مدل ها، دستوری صادر 
کرد که بر اساس آن، دسترسی تمام شهروندان غیرآمریکایی به دو مدل پیشرفته‌ی این 
شرکت ممنوع شد. آنتروپیک که از مدتی پیش با دولت ترامپ درگیر یک پرونده‌ی قضایی 
جداگانه بر سر ممنوعیت استفاده‌ی آژانس های دولتی از ابزارهای این شرکت بود، این دستور 

را به عنوان یک »دستورالعمل کنترل صادرات« تلقی کرده و برای اطمینان از پایبندی به آن، 
دسترسی تمام کاربران را به این دو مدل به طور کامل قطع کرد.متعاقباًً، پیت هگست، وزیر 
دفاع آمریکا، انتروپیک را یک »ریسک زنجیره‌ی تأمین« خواند که نخستین باری بود که 
یک شرکت آمریکایی چنین برچسبی دریافت می کرد. این اقدام از چند جهت بی سابقه بود: 
نخستین بار بود که دولتی خروج یک مدل هوش مصنوعی منتشرشده در دسترس عموم 
را وادار به توقف می کرد؛ و نیز برای اولین بار، دسترسی به پیشرفته ترین فناوری های هوش 
مصنوعی یک کشور، بر اساس تابعیت افراد محدود میشد.نشریه‌ی اکونومیست در مقاله‌ای 
با عنوان »اروپا چگونه باید به ضربه‌ی هشدار آمریکا در حوزه‌ی هوش مصنوعی پاسخ دهد؟« 
که توسط جودیت دادا، سرمایه گذار صندوق ویژنریز کلاب نوشته شده، این اقدام آمریکا را 

یک »ضربه‌ی هشدار« برای اروپا توصیف کرده است. 

برنامه های فضایی هم ‌راستا با نیازهای واقعی جامعه باشد

از دریا تا پسکرانه؛ اولویت های لجستیکی ایران پس از محاصره دریایی

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در جلسه نظارتی »سازمان فضایی ایران« و »پژوهشگاه 
فضایی ایران«، با راهبردی خواندن صنعت فضا، از توسعه اقتصاد فضا، گسترش همکاری های 
بین‌الملل و تسریع در ارائه خدمات کاربردی مبتنی بر فناوری های فضایی به مردم، به عنوان 
اولویت های اصلی نام برد.به گزارش از وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، جلسه نظارتی سازمان 
فضایی ایران و پژوهشگاه فضایی ایران روز پنجشنبه در چارچوب برنامه »پنجشنبه های نظارتی« 
با حضور سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، معاونان ستادی وزارتخانه و مدیران 

ارشد سازمان فضایی ایران و پژوهشگاه فضایی ایران برگزار شد.
در این نشست، آخرین وضعیت پروژه ها، برنامه های راهبردی، اقدامات در دست اجرا و 
چشم‌انداز توسعه صنعت فضایی کشور مورد بررسی قرار گرفت و مدیران بخش های مختلف 

گزارشی از عملکرد و برنامه های آتی خود ارائه کردند.

  تمرکز بر پروژه های خدمت محور و توسعه اقتصاد فضا
وزیر ارتباطات با اشاره به ضرورت هم‌راستاسازی برنامه های فضایی کشور با نیازهای واقعی 
جامعه، گفت: »پروژه های فضایی باید با تمرکز بر ایجاد ارزش افزوده و ارائه خدمات ملموس 
به مردم دنبال شوند.«وی تأکید کرد: »فعال سازی ظرفیت های اقتصادی در حوزه فضا یکی از 
اولویت های اصلی دولت چهاردهم است و باید زمینه ارائه خدمات پایدار و باکیفیت مبتنی بر 

فناوری های فضایی برای مردم فراهم شود.«
وزیر ارتباطات همچنین با اشاره به ضرورت عبور از رویکرد صراًفً پژوهشی در برخی طرح های 
فضایی، اظهار کرد: »پروژه های این حوزه باید بیش از گذشته به سمت ارائه سرویس های کاربردی، 

به‌ویژه در زمینه ارتباطات و خدمات مبتنی بر ماهواره حرکت کنند.«

  تسریع در اجرای طرح های ارتباطی مبتنی بر خدمات فضایی
هاشمی دربارهاجرای پایلوت اتصال برخی روستاها از طریق خدمات فضایی، بر تعیین سریع 
نقاط هدف و تسریع در اجرای این پروژه تأکید کرد و آن را گامی مهم در توسعه دسترسی 
ارتباطی مناطق کمتر برخوردار دانست.وی همچنین با اشاره به فرصت های پیش‌روی کشور 
در حوزه همکاری های فضایی، گفت: »باید جزو نخستین مجموعه هایی باشیم که از این پنجره 

فرصت برای توسعه همکاری ها و ارتقای توانمندی های فضایی استفاده می کنند.«
وزیر ارتباطات توسعه همکاری های بین‌المللی و بهره‌گیری از ظرفیت مشارکت های خارجی، 

به‌ویژه در حوزه منظومه های ماهواره‌ای را از محورهای مهم برنامه های آتی این بخش عنوان کرد

  توجه به سرمایه انسانی و پیگیری مسائل رفاهی کارکنان
هاشمی از اهمیت سرمایه انسانی در پیشبرد برنامه های فضایی کشور سخن گفت و خواستار 

تسریع در تعیین تکلیف و پیگیری امور مرتبط با تعاونی مسکن کارکنان شد.
وی بر ارائه گزارش های منظم از روند اقدامات انجامشده در این حوزه تأکید کرد و رسیدگی به 
مسائل رفاهی کارکنان را از عوامل مؤثر در افزایش انگیزه و ارتقای بهره‌وری نیروی انسانی دانست

  ارائه گزارش عملکرد سازمان فضایی و پژوهشگاه فضایی
در ابتدای این جلسه، حسن سالاریه، رئیس سازمان فضایی ایران؛ گزارشی از برنامه ها، 
پروژه های در دست اجرا، اقدامات انجامشده در حوزه توسعه زیرساخت ها، بازطراحی پروژه ها 
و برنامه های مرتبط با تحقق اقتصاد فضا ارائه کرد.همچنین نادر مکاری، سرپرست پژوهشگاه 
فضایی ایران؛ گزارشی از فعالیت های پژوهشی، طرح های تحقیقاتی و برنامه های آینده این 
پژوهشگاه ارائه داد.دیگر معاونان و مدیران سازمان فضایی ایران و پژوهشگاه فضایی ایران نیز 
برنامه های جاری و اهداف پیش‌بینیشده در حوزه های تخصصی خود را تشریح کردند و پس از 
آن، معاونان ستادی و کارشناسان وزارت ارتباطات ضمن طرح پرسش ها و دیدگاه های کارشناسی، 
پیشنهادهایی برای ارتقای عملکرد این مجموعه ها ارائه دادند.سلسله نشست های »پنجشنبه های 
نظارتی« به صورت مستمر و هفتگی با حضور وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات برگزار میشود و 
در آن، عملکرد بخش های مختلف وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات مورد ارزیابی قرار می‌گیرد

اعلام پایان محاصره غیرقانونی دریایی کشتی های تجاری به بنادر ایران توسط 
نیروی دریایی ایالات متحده آمریکا که پس از ناکامی دشمن صیهونی آمریکایی در نبرد 
ـشد، علاوه بر آنکه نشانه  رمضان با هدف اخلال در زنجیره تامین انواع کالا در ایران ایجاد ـ

واضح ظفرمندی ایرانیان است نیازمند مدیریت لجستیکی ورود و خروج کالا از/به بنادر و 
مبادی ورودی کشور است.

محاصره دریایی باعث شد نگاه سنتی به موضوع اقتصاد دریامحور و لجستیک دریایی به 
راهبردی تغییر پیدا کند. وسعت سواحل و تعدد بنادر ایران در جنوب و شمال کشور مزیت 
حمل و نقل دریایی برای بازرگانان و صاحبان کالا در ایران را تثبیت کرده و به سختی می 
توان جایگزینی برای صادرات - واردات کالاهای کانتینری، فله، میعانات به روش دریایی یافت 
که توان رقابت با اقتصاد مقیاس کشتی را داشته باشد. صنعت کشتیرانی ایران گرچه به دلیل 
تحریم های متعدد ناوگان ملی یعنی کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران و ملی نفتکش سال 
های سختی را تجربه می کند اما همچنان ابزار اصلی امنیت لجستیک کشور محسوب می شود. 
صنایع گوناگون از خودروسازی تا لوازم خانگی، مواد غذایی، مونتاژ، معدن، انرژی و ... بدون حضور 

کشتیرانی دچار سرگردانی در زنجیره های ارزش و تامین خود می شوند.

  مدیریت کانتینر
عمده بار ورودی به کشور پس از کالاهای اساسی و غلات که به صورت فله خشک - مایع 
حمل می شوند، کانتینر است. تقاضا در واردات برای کانتینر ۴۰ فوت بسیار بالاست و در 
صادرات تقاضا برای کانتینر ۲۰ فوت است. پس از پایان محاصره و افزایش تولید، مدیریت 
تقاضای کانتینرهای وارداتی و صادراتی اهمیت بالایی پیدا می کند. صاحبان کالاهای صنعتی، 
خطوط تولید، مونتاژ، صادرکنندگان قیر و مشتقات نفتی، پتروشیمی، سنگ، مرکبات و میوه 
های یخچالی و .. تقاضای جدی برای کانتینر ایجاد می کنند. علاوه بر خطوط کشتیرانی و 

فرستنده های کالا که عمده مالکان کانتینر هستند، گمرکات کشور نیز تا زمان متعادل شدن 
تقاضای صاحبان کالا برای کانتینر باید در همکاری با خطوط کشتیرانی اجازه واردات موقت 

کانتینر بدون بوروکراسی های قبلی را صادر کنند.

  مدیریت تخلیه و بارگیری
 سازمان بنادر و دریانوردی مسئول اصلی مدیریت تخلیه و بارگیری انواع کالا از طریق دریاست. 
اسکله های کانتینری در بنادر تجاری جنوب ایران مانند رجایی و چابهار با پایان محاصره و عبور 
کشتی ها از منطقه راس الحد عمان به سمت آب های سرزمینی ایران دچار ازدحام می شوند. 
خطوط کشتیرانی کشور و ناوگان ملی که به واسطه محاصره غیرقانونی آمریکایی ها متحمل 
بیشترین زیان و کاهش شدید درآمدهای عملیاتی شده اند باید در اولویت تخلیه و بارگیری 
کانتینر قرار بگیرند. کشورهایی مانند چین و روسیه این اولویت ها را برای ناوگان دریایی خود 

قائل شده اند و کشتی ها با معطلی کمتری در اسکله ها پهلوگیری می کنند.

  مدیریت تجهیزات بندری
 بخش دیگر مدیریت تخلیه و بارگیری کانتینر در بنادر جنوب برعهده اپراتورهای بندری 
به عنوان پیمانکاران بنادر کشور است که با استفاده از تجهیزاتی مانند جرثقیل دروازه ای 
یا جرثقیل متحرک عملیات تخلیه و بارگیری کانتینر بر روی کشتی ها را انجام می دهند. 
استفاده حداکثری از همه تجهیزات بندری برای تسریع در تخلیه و بارگیری کانتینرها 
و اهتمام سازمان بنادر نسبت به این موضوع مهم عملیاتی از اهمیت ویژه ای برخوردار 
است. براساس بررسی های میدانی در بنادری مانند شهید بهشتی چابهار که برای دولت 
 چهاردهم اهمیت راهبردی دارد همچنان در تخلیه و بارگیری کانتینر از جرثقیل های

 متحرک به جای جرثقیل دروازه ای استفاده می شود که از دلایل اصلی کندی لجستیک آن 
منطقه به شمار می رود.

  مدیریت لجستیک زمینی
 حمل و نقل جاده ای که رابطه مستقیمی با بنادر دارد از ابزارهای مهم تحرک 
و سرعت لجستیک در پسکرانه به شمار می روند. هماهنگی خطوط کشتیرانی 
با شرکت های حمل و نقل جاده ای با هدف تسریع در فرایند تخلیه و بارگیری، 
 جلوگیری از انباشت کانتینرها در محوطه کانتینری، رسیدن به موقع کالا به صاحبان

 آنها اهمیت بسزایی دارد. سالهاست به دلیل حمایت از رانندگان خودروهای تجاری 
بومی اجازه سرویس دهی به شرکت های حمل و نقل بین المللی و بزرگ مقیاس 
ـشود. در موقعیت آتی که با انباشت تقاض ـجاده ای داده نمی ـ  ــبرای حمل و نقل ـ

 مواجه خواهیم شد سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای در همکاری با سازمان بنادر و 
شورای تامین شهرهای بندری با هدف تسریع لجستیک داخلی می توانند محدودیت های 

قبلی را متوقف کنند.
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تمرکز تهران و مسکو بر 
توسعه همکاری های بانکی 
و تسهیل مبادلات تجارت

عبدالناصر همتی رئیس کل بانک مرکزی در بازدید از میر بیزینس بانک روسیه با تأکید بر اهمیت راهبردی توسعه روابط اقتصادی ایران و روسیه، خواستار گسترش همکاری های بانکی، افزایش ظرفیت تأمین مالی 
تجارت دوجانبه و تقویت نقش این بانک در پشتیبانی از کریدور بین‌المللی شمال شد.

همتی در جریان این بازدید با اشاره به روند توسعه فعالیت های این بانک طی سال های اخیر، اظهار کرد: میر بیزینس بانک نسبت به گذشته پیشرفت قابل توجهی داشته و اقدامات انجام شده در این مجموعه می تواند 
به تکمیل زنجیره تأمین و ارائه خدمات بیشتر به فعالان اقتصادی دو کشور کمک کند.وی با تأکید بر اهمیت توسعه روابط اقتصادی تهران و مسکو افزود: توسعه کریدور شمال باید با جدیت بیشتری دنبال شود. بر همین 
اساس برنامه هایی برای توسعه ظرفیت های مناطق شمالی کشور، گسترش حمل‌ونقل دریایی و تمرکز بیشتر بر تأمین کالاها از مسیر روسیه در دستور کار قرار گرفته است.رئیس کل بانک مرکزی با اشاره به سیاست دولت 
جمهوری اسلامی ایران برای توسعه همکاری های اقتصادی با روسیه گفت: اراده دولت بر گسترش تجارت دوجانبه است و شبکه بانکی نیز این مسیر را با جدیت پشتیبانی خواهد کرد. حجم مبادلات دو کشور ظرفیت 

رشد بسیار بیشتری دارد و تقویت زیرساخت های مالی و بانکی می تواند زمینه تحقق این هدف را فراهم کند.

بازبینی نرخ سود و مهار اضافه برداشت بانک ها

ابوالفضل  حمیدی  -   بانک مرکزی از یک تغییر رویکرد در سیاست پولی خبر می دهد؛ بازبینی ساختار نرخ سود، سخت گیری بیشتر 
بر اضافه برداشت بانک ها و تأکید بر جایگزینی تأمین مالی هوشمند به جای روش های سنتی و تورم زا، سه محور اصلی اظهارات معاون 

سیاست گذاری پولی این بانک در آستانه همایش سیاست های پولی و ارزی بود.

در نشست خبری سی‌وسومین همایش سالانه سیاست های پولی و ارزی، وحید 
ماجد، معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی، با ترسیم چارچوب تازه‌ای از نگاه 
سیاست گذار پولی به تورم، نرخ سود، نظام بانکی و تأمین مالی، تأکید کرد که بانک 
مرکزی نه با سرکوب نرخ سود موافق است و نه بازبینی نرخ ها را معادل افزایش 
یکپارچه آنها می‌داند. او همزمان گفت که مهار تورم در اقتصاد ایران، بدون هماهنگی 
میان سیاست های پولی، مالی، تجاری و ارزی ممکن نیست و بانک مرکزی به تنهایی 

نمی تواند از پس این مأموریت برآید. 

  تورم؛ محصول یک عامل نیست
معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی در این نشست، تورم را پدیده‌ای چندبعدی 
توصیف کرد که تنها با ابزارهای کلاسیک پولی قابل کنترل نیست. به گفته او، ناترازی 
بودجه، سلطه مالی، شوک های ناشی از تحریم، فشار هزینه ها، رشد نقدینگی و انتظارات 
تورمی، همگی در شکل‌گیری و تداوم تورم نقش دارند. از همین رو، سیاست پولی 
به تنهایی کافی نیست و اگر میان تصمیم های مالی، تجاری، ارزی و بانکی هماهنگی 

وجود نداشته باشد، مهار پایدار تورم دشوار خواهد بود. 
 

  کنترل ترازنامه بانک ها  ابزار مهار نقدینگی
یکی از صریح ترین بخش های سخنان معاون بانک مرکزی، به نحوه مواجهه با 
بانک های ناتراز مربوط می شد. او گفت کنترل مقداری ترازنامه بانک ها با جدیت ادامه 
دارد و نسبت سپرده قانونی برای بانک های پرریسک به صورت هدفمند افزایش یافته 

است. هدف از این اقدام، محدود کردن رشد بی‌رویه ترازنامه بانک ها و جلوگیری از فشار 
بیشتر بر پایه پولی عنوان شد.

ماجد همچنین تصریح کرد که اضافه برداشت بانک ها از بانک مرکزی، خط قرمز 
سیاست گذار پولی است. به گفته او، پالایش شبکه بانکی برای کنترل ناترازی ها با 
سخت‌گیری در حال انجام است و بانک مرکزی قصد ندارد اجازه دهد برخی بانک ها با 

اتکا به منابع پرقدرت، بر بی‌انضباطی مالی خود سرپوش بگذارند.
 

  عبور از تأمین مالی تورم‌زا
معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی در ادامه از لزوم عبور اقتصاد ایران از 
شیوه های سنتی و تورم‌زای تأمین مالی سخن گفت. او تأکید کرد که بانک مرکزی 
به‌دنبال جایگزینی تأمین مالی هوشمند به جای روش هایی است که مستقیماًً به انبساط 

پایه پولی یا رشد نقدینگی منجر می شوند.
به گفته ماجد، تمرکز سیاست گذار پولی بر توسعه تأمین مالی زنجیره‌ای و استفاده 
از ابزارهایی مانند اوراق گام، برات الکترونیک و فاکتورینگ است؛ ابزارهایی که قرار است 
امکان تأمین نقدینگی مورد نیاز بنگاه ها را بدون فشار مستقیم بر منابع بانک مرکزی 
یا خلق پول بی ضابطه فراهم کنند. از نگاه بانک مرکزی، این مدل می تواند به‌ویژه برای 

بنگاه های اولویت‌دار و بخش تولید، کارآمدتر و کم هزینه تر از روش های سنتی باشد.
این بخش از سخنان معاون بانک مرکزی، نشان می‌دهد یکی از اهداف اصلی 
سیاست گذار پولی، تغییر الگوی تأمین مالی از »تزریق پول« به »هدایت اعتبار« است؛ 
یعنی به جای گسترش کمّّی منابع با تبعات تورمی، از ابزارهای اعتباری هدفمند برای 

گردش مالی تولید استفاده شود.
 

  نه سرکوب نرخ سود،نه افزایش یکپارچه
موضوع نرخ سود اما مهم ترین محور این نشست بود؛ جایی که ماجد تلاش کرد هم به انتقادهای موجود پاسخ دهد و 
هم موضع رسمی بانک مرکزی را روشن کند. او گفت بانک مرکزی با سرکوب نرخ ها، چه در بازار ارز و چه در نرخ سود، 
موافق نیست. با این حال، این موضع به معنای آن نیست که بانک مرکزی لزوماًً قصد دارد همه نرخ ها را افزایش دهد

به گفته او، بازبینی ساختار نرخ سود در دستور کار قرار گرفته، اما این بازبینی به معنای افزایش عمومی و یکسان همه 
نرخ ها نیست. معاون بانک مرکزی تأکید کرد که اقتصاد را نمی توان با نسخه های واحد اداره کرد و تعیین یک نرخ ثابت 
و یکسان برای همه بخش ها، مصداق همان »سری‌دوزی« است که در نهایت به تخصیص غیربهینه منابع منجر می شود

او با اشاره به تفاوت میان انواع سپرده ها و ابزارهای مالی توضیح داد که در اقتصاد تنها یک نرخ سود وجود ندارد. 
سپرده جاری، کوتاه مدت، بلندمدت، سپرده های سرمایه گذاری و گواهی های سپرده خاص، هر یک ماهیت متفاوتی 
دارند و طبیعی است که باید متناسب با ریسک، مدت و کارکرد خود نرخ گذاری شوند. از همین رو، فردی که منابع 
خود را برای مدت طولانی در بانک نگه می‌دارد یا در تأمین مالی یک پروژه مشخص مشارکت می کند، نباید بازدهی 

مشابه کسی داشته باشد که منابع خود را با افق کوتاه مدت و تحرک بالا میان بازارها جابه جا می کند.
 

  اصلاح نرخ ها با توجه به ریسک و واقعیت اقتصاد
ماجد در بخش دیگری از سخنانش توضیح داد که بازنگری در ساختار نرخ سود، طیفی از نرخ ها را شامل می شود؛ 
از نرخ های کوتاه مدت و بلندمدت گرفته تا بازار بین بانکی، شیوه های تأمین مالی مستقیم و غیرمستقیم و ابزارهای 
متنوع شبکه بانکی. از نگاه او، هدف این است که نرخ ها متناسب با واقعیت های اقتصادی، ریسک اعتباری، نوع فعالیت 
و شرایط تأمین مالی تنظیم شوند. او همچنین تأکید کرد که ممکن است نتیجه این بازبینی در برخی حوزه ها افزایش 
نرخ و در برخی دیگر کاهش نرخ باشد. به همین دلیل، نباید از برنامه اصلاح نرخ سود این برداشت را داشت که بانک 
مرکزی در حال ارسال سیگنال افزایش عمومی نرخ هاست. در واقع، بانک مرکزی تلاش می کند به جای استفاده از 
یک نرخ دستوری برای کل اقتصاد، به سمت ساختاری برود که در آن تفاوت میان ریسک ها و کارکردها در قیمت 

پول بازتاب پیدا کند.
 

  حمایت از تولید، بدون رانت
معاون بانک مرکزی در عین حال گفت برخی بخش های اقتصادی به دلیل آثار مثبت بیرونی، نقش در اشتغال یا 
جایگاهشان در زنجیره تولید، ممکن است نیازمند حمایت باشند. اما این حمایت از نظر بانک مرکزی نباید به شکل 
رانت یا تبعیض ظاهر شود. او گفت اگر قرار است نرخ ها یا شیوه های تأمین مالی برای برخی حوزه ها متفاوت باشد، 
این تفاوت باید بر پایه منطق اقتصادی، ارزیابی ریسک و اهداف توسعه‌ای شفاف باشد. او در مورد تأمین مالی خرد 
خانوارها نیز هشدار داد که هزینه تأمین مالی نباید به گونه‌ای افزایش یابد که رفاه خانوارها آسیب ببیند. در مقابل، 
در بخش های جسورانه تر و پروژه هایی با نرخ بازدهی بالاتر، شبکه بانکی می تواند با انعطاف بیشتر و بر اساس ارزیابی 

دقیق تر ریسک وارد عمل شود.
 

  همایش برای ترسیم چشم‌انداز یک ساله
در همین نشست، کورش پرویزیان، رئیس پژوهشکده پولی و بانکی، نیز با اشاره به برگزاری سی‌وسومین همایش 
سالانه سیاست های پولی و ارزی در ۳۱ خرداد، این رویداد را یکی از معتبرترین نشست های علمی و تخصصی اقتصاد 
کشور توصیف کرد. به گفته او، این همایش محلی برای گفت‌وگوی سیاست گذاران، مدیران بانکی، استادان دانشگاه و 

فعالان اقتصادی درباره چالش های پولی و مالی کشور و چشم‌انداز پیش ‌رو است.
او گفت امسال به جای برگزاری دو روزه همایش، برنامه حضوری در یک روز متمرکز شده، اما پیش از آن ۲۱ 
نشست تخصصی دیجیتال و ۶ نشست حضوری یا آنلاین برگزار می شود. همچنین از میان ۱۳۸ مقاله ارسالی به 

دبیرخانه، ۱۹ مقاله برای ارائه در همایش برگزیده شده‌اند.

  مدیریت انتظارات؛ ضلع مکمل سیاست پولی
ماجد مدیریت انتظارات تورمی را یکی دیگر از ابزارهای مهم بانک مرکزی دانست و گفت در کنار کنترل شبکه 
بانکی و بازنگری نرخ ها، تعامل با افکار عمومی، فعالان اقتصادی، سرمایه گذاران، تولیدکنندگان و مصرف کنندگان نیز 
برای شکل‌دهی به انتظارات در دستور کار قرار دارد. برآیند سخنان معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی نشان 
می‌دهد این نهاد در حال حرکت به سمت یک الگوی منعطف تر و تفکیک شده تر در سیاست گذاری است؛ الگویی که 
در آن، کنترل سخت‌گیرانه تر بر بانک های ناتراز، پرهیز از تأمین مالی تورم‌زا و بازتنظیم نرخ سود بر اساس واقعیت های 
اقتصادی، سه محور اصلی به شمار می‌روند. با این حال، کارآمدی این رویکرد در نهایت زمانی سنجیده خواهد شد که 

اثر آن بر تورم، انضباط بانکی و دسترسی بخش مولد به منابع مالی در عمل قابل مشاهده باشد.

امتداد  اعتباری در   سیاست های 
سیاست های پولی دنبال می شود

 معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی با 
تأکید بر نقش کلیدی معاونان اعتباری شبکه بانکی 
در اجرای سیاست های پولی، گفت: سیاست های 
اعتباری باید در امتداد سیاست های پولی قرار 
گیرد و شبکه بانکی با حرکت به سمت بانکداری 
داده محور، تخصیص هدفمند اعتبارات، ارتقای 
بهداشت اعتباری و جلوگیری از تمرکز اعتبارات، 
نقش مؤثرتری در کنترل تورم و ثبات اقتصادی 

ایفا کند.
به گزارش از بانک مرکزی، وحید ماجد در 
نشست معاونان اعتباری شبکه بانکی کشور با 
اشاره به جایگاه معاونان اعتباری در نظام بانکی، 
اظهار کرد: معاونان اعتباری و مسئولان اعتباری 
بانک ها در خط مقدم اجرای سیاست های پولی قرار 
دارند و تصمیم های آن ها در حوزه اعتبارات، تأثیر 

مستقیمی بر تحقق اهداف اقتصادی کشور دارد.
وی با بیان اینکه کانال اعتباری مهم ترین 
سازوکار انتقال سیاست پولی به اقتصاد است، افزود: 
سیاست های اعتباری باید در امتداد سیاست های 
پولی قرار گیرد و شبکه بانکی می تواند با هدایت 
صحیح منابع، نقش مؤثری در تحقق اهداف 

اقتصادی و مهار تورم ایفا کند.
معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی با اشاره 
به اولویت بانک مرکزی در کنترل و مهار تورم، بیان 
کرد: کنترل تورم علاوه بر آثار اقتصادی، از منظر 
عدالت اجتماعی نیز اهمیت دارد و بانک مرکزی در 
چارچوب وظایف قانونی خود، آن بخش از عوامل 
تورمی را که از طریق سیاست پولی قابل مدیریت 
است، با جدیت دنبال می کند؛ همچنین کنترل 
مقداری ترازنامه بانک ها و مدیریت کل های پولی 
در سال جاری با جدیت بیشتری دنبال خواهد 
شد و بانک ها باید در حوزه اعتبارات، برنامه‌ریزی و 
بودجه بندی مشخصی متناسب با اهداف تعیین‌شده 
داشته باشند.ماجد بر ضرورت تخصیص هدفمند 
و بهینه اعتبارات تأکید کرد و افزود: اولویت تأمین 
مالی باید به سمت بخش تولید، صنایع پیشران، 
فعالیت های صادرات محور، کالاهای اساسی و 
حوزه دارو هدایت شود و منابع بانکی از ورود به 

فعالیت های غیرمولد و سوداگرانه مصون بماند.
وی در خصوص اهمیت سلامت ترازنامه بانک ها، 
گفت: در سیاست های حمایتی و بازتخصیص منابع، 
حتما سلامت بانک ها و کیفیت عملکرد آن‌ها 
ارزیابی شده و بانک هایی با نقش موثرتر در تأمین 
مالی بخش های اولویت‌دار مورد حمایت بیش تری 

قرار می‌گیرند.
معاون سیاست گذاری پولی بانک مرکزی با 
تاکید بر اهمیت اعتبار سنجی و مدیریت ریسک 
اعتباری، افزود: توسعه اعتبارسنجی و مدیریت 
ریسک اعتباری ضرورت دارد و جلوگیری از تمرکز 
اعتبارات در یک بخش، منطقه یا دوره زمانی خاص 
از جمله الزامات مدیریت ریسک در شبکه بانکی 
است و باید بیش از گذشته مورد توجه قرار گیرد 
چرا که توسعه اعتبارسنجی مبتنی بر داده، ارتقای 
کیفیت اطلاعات و بهره‌گیری از ابزارهای نوین 
تحلیلی می تواند به بهبود کیفیت تصمیم‌گیری های 

اعتباری کمک کند.
ماجد در ادامه بر اهمیت گزارشگری صحیح 
اعتبارات تأکید کرد و گفت: ثبت و گزارش دقیق 
تسهیلات و سایر عملیات اعتباری برای افزایش 
شفافیت و امکان نظارت مؤثر ضروری است و بانک 
مرکزی این موضوع را با حساسیت دنبال می کند

طلا در انتظار سیگنال؛ مقاومت یا عقب نشینی؟
امضای توافق صلح ایران و آمریکا، دلار را تضعیف کرده و از قیمت طلا حمایت نموده، اما 
سیاست انقباضی فدرال رزرو و افزایش انتظارات نرخ بهره، مانعی جدی بر سر راه صعود پایدار 

این فلز گران بها ایجاد کرده است.
 بازار طلا در روزهای اخیر صحنه‌ی کشمکش دو نیروی متضاد بوده است. از یک سو، امضای 
توافق صلح تاریخی میان ایران و آمریکا و گشایش تنگه‌ی هرمز، دلار آمریکا را تحت فشار 
قرار داده و از فلز گران بها حمایت کرده است. از سوی دیگر، تغییر لحن فدرال رزرو به سمت 
انقباض و افزایش انتظارات نرخ بهره، بازده اوراق قرضه را بالا برده و جذابیت طلا را به عنوان 
یک دارایی بدون بازده محدود ساخته است. قیمت طلا در آستانه‌ی ورود به جلسه‌ی معاملاتی 
اروپا در محدوده‌ی چهار هزار و سیصد دلار در نوسان است و تحلیلگران به دقت رفتار این 

فلز گران بها را در برابر سطوح کلیدی مقاومتی زیر نظر دارند. در این مقاله، عوامل بنیادین و 
تکنیکال مؤثر بر قیمت طلا را بررسی می کنیم.یکی از مهم ترین رویدادهای هفته‌ی جاری که 
بر بازار طلا تأثیر گذاشته، امضای یادداشت تفاهم صلح میان آمریکا و ایران است. دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا، و مسعود پزشکیان، رئیس جمهور ایران، به صورت الکترونیکی این سند را 
امضا کردند که هدف آن پایان دادن به خصومت های نظامی و بازگشایی تنگه‌ی هرمز است.این 
توافق که شامل چهارده بند است، امیدواری های زیادی را در میان سرمایه گذاران ایجاد کرده 
است. ترامپ همچنین تأکید کرده که بازه‌ی شصت‌روزه‌ی مذاکرات برای دستیابی به توافق 
نهایی درباره‌ی برنامه‌ی هسته‌ای ایران، یک ضرب‌الاجل سخت نیست و امکان تمدید آن وجود 
دارد. این اظهارات، اعتماد سرمایه گذاران را تقویت کرده و به تضعیف جایگاه امن دلار انجامیده 

است.در پی امضای این توافق، بازار شاهد سودگیری از دلار آمریکا بود. دلار که روز گذشته به 
بالاترین سطح خود از اواخر ماه مارس رسیده بود، با کاهش مواجه شد و این موضوع به نفع 
طلا تمام شد. با این حال، همان طور که در ادامه خواهیم دید، این حمایت موقتی بوده و عوامل 
دیگری مانع از صعود پایدار طلا شده‌اند.در حالی که توافق صلح به حمایت از طلا پرداخته، 
فدرال رزرو با تغییر لحن خود به سمت انقباض، فشار نزولی قابل توجهی بر این فلز گران بها 
وارد کرده است.نخستین نشست کمیته‌ی بازار باز فدرال رزرو با ریاست جدید، کوین واش، روز 
گذشته برگزار شد. همان طور که انتظار می‌رفت، نرخ بهره بدون تغییر در دامنه‌ی سه و نیم تا 
سه و سه چهارم درصد باقی ماند. اما آنچه بازار را شگفت‌زده کرد، تغییر ادبیات بیانیه و حذف 

عباراتی بود که نشان‌دهنده‌ی تمایل به تسهیل بیشتر سیاست پولی بود. 
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مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر از پیشرفت ۹۷ درصدی پروژه جمع آوری و ساماندهی آب های سطحی در سایت ۵۳۰ هکتاری فازهای ۱ و ۲ بوشهر خبر داد. 
به گزارش پایگاه خبری وزارت راه  وشهرسازی از بوشهر، اصغر کشوریان مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر، با اشاره به روند اجرای پروژه جمع آوری و ساماندهی آب های سطحی در سایت ۵۳۰ هکتاری فازهای ۱ و ۲ شهر بوشهر 

اظهار کرد: این پروژه با هدف هدایت، جمع آوری و مدیریت آب های سطحی و جلوگیری از آب گرفتگی در معابر و اراضی این محدوده در حال اجراست و تاکنون به پیشرفت فیزیکی ۹۷ درصدی رسیده است.
وی افزود: در قالب این طرح تاکنون حدود ۱۶ کیلومتر عملیات لوله گذاری برای انتقال و هدایت آب‌های سطحی اجرا شده و همچنین حوضچه جمع آوری آب های سطحی در نقاط مختلف سایت احداث شده است.

مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر با بیان اینکه اجرای این پروژه نقش مهمی در تکمیل زیرساخت های عمرانی سایت ۵۳۰ هکتاری دارد، ادامه داد: با بهره برداری از این طرح، شرایط مناسبی برای مدیریت روان آب‌ها، کاهش 
آب گرفتگی معابر و ارتقای ایمنی و کیفیت خدمات زیربنایی در این محدوده فراهم خواهد شد.کشوریان خاطرنشان کرد: تکمیل زیرساخت های فنی و خدماتی از جمله شبکه هدایت آب های سطحی، یکی از الزامات توسعه و آماده سازی 

اراضی این سایت به شمار می‌رود و تلاش شده است این پروژه در کوتاه ترین زمان ممکن به مرحله بهره برداری برسد.

پیشرفت ۹۷ درصدی 
شبکه‌ هدایت آب های 

سطحی سایت ۵۳۰ 
هکتاری بوشهر 

تعاونی ها موتور محرک در مناطق روستایی 
کریم حسن پور        |          در دنیای امروز توسعه پایدار به یکی از مهم‌ترین دغدغه دولت ها و جوامع تبدیل شده و نقش مردم در مدیریت منابع، تولید 
و حفاظت از سرمایه های طبیعی بیش از هر زمان دیگری مورد توجه قرار گرفته است که در این میان، تعاونی ها و تشکل های روستایی و عشایری به 

عنوان یکی از موفق ترین الگوهای مشارکت مردمی شناخته می شوند.

ارشد وزارت جهاد  بازدید مسئولان   
کشاورزی شرکت در  روز مزرعه و مقایسه 
ارقا گندم و نخود در روستای لار بخش خرقان 

شهرستان  زرندیه

مرکزی ،تهمینه دباغچی- در راستای توسعه 
زیر ساخت های بخش کشاورزی و افزایش بهره 
وری در بخش تولید همزمان با گرامیداشت  هفته 
جهاد کشاورزی و بازدید از طرح های جهش تولید  
برای ارتقای بهره‌وری در دیمزارها، »روز مزرعه « با 
محوریت مقایسه ارقام و بررسی طرح پایداری تولید 
در منطقه خراقان شهرستان زرندیه  با حضور دکتر 
آنجفی، معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی، 
دکتر عزیز کریمی، مدیرکل غلات وزارت جهاد 
کشاورزی ، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان 
مرکزی و جمعی از کارشناسان و کشاورزان پیشرو 
منطقه برگزار گردید.در این مراسم، مسئولان ارشد 
وزارت جهاد کشاورزی ضمن بازدید از مزارع نمونه، 
از نزدیک در جریان عملکرد ارقام مختلف گندم و 
نخود  نتایج اجرای طرح جهش تولید در دیمزارها 
قرار گرفتند. هدف از برگزاری این برنامه، تبادل 
دانش فنی، معرفی ارقام گندم با عملکرد بالاتر و 
سازگار با شرایط اقلیمی منطقه خرقان شهرستان 
زرندیه، و همچنین ترویج شیوه های نوین کشت 
به منظور تاب آوری در برابر تنش های محیطی و 
خشکسالی بود.دکتر آنجفی، معاون امور زراعت 
وزارت جهاد کشاورزی، در حاشیه این بازدید با 
اشاره به اهمیت راهبردی دیمزارها در امنیت غذایی 
کشور، اظهار داشت: »پایداری تولید در دیمزارها با 
بهره‌گیری از دانش روز، استفاده از ارقام اصلاح شده 
و مدیریت صحیح زراعی، اولویت اصلی وزارتخانه 
است. زرندیه به دلیل برخورداری از ظرفیت های 
مناسب کشاورزی، می تواند الگوی موفقی در اجرای 

طرح های پایدار باشد.«

  مبارزه با سن گندم و جو 
 مدیر مبارزه با آفات عمومی و همگانی سازمان 
حفظ نباتات کشور از عملیات مبارزه با آفت سن 
مزارع گندم و جو در سطح ۲ میلیون و ۶۰۰ هزار 
هکتار خبرداد و گفت: این عملیات از ابتدای اسفندماه 
آغاز شده و تا هفته نخست تیرماه ادامه خواهد داشت

سعید معین با بیان اینکه آفات عمومی شامل سن، 
ملخ و جوندگان به طور کامل در حوزه مسئولیت 
دولت قرار دارند افزود: در آفات همگانی عملیات 
مبارزه برعهده توسط کشاورزان انجام می شود 
و دولت وظیفه تامین زیرساخت ها، تعیین زمان 
مبارزه، ارائه دستور العمل‌ های فنی و تامین امکانات 

لازم را بر عهده دارد.

تعاونی های روستایی به عنوان ساختارهایی که می توانند ضمن تقویت اقتصاد محلی، زمینه حفظ منابع طبیعی، 
افزایش بهره‌وری و ارتقای کیفیت زندگی جوامع روستایی و عشایری به ویژه در مناطقی مانند استان اصفهان را 

فراهم کنند، نقش ویژه ای در فرآیند توسعه ایفا می کنند.
سال ها تجربه در حوزه توسعه روستایی و صنعت کشاورزی نشان داده که اجرای طرح های دولتی بدون مشارکت 
مستقیم مردم، نتایج ماندگار و پایداری به همراه ندارد و بسیاری از برنامه هایی که بدون حضور جوامع محلی اجرا 
شده‌اند، پس از پایان دوره حمایت های دولتی مشکلات متعددی را به خود دیده‌اند؛ اما از سوی دیگر هر جا مردم به 

عنوان ذینفعان اصلی وارد میدان شدند، میزان موفقیت طرح ها به شکل قابل توجهی افزایش یافته است.
تعاونی ها و تشکل های عشایری بر همین اصل استوارند این نهادها بستری را فراهم می کنند تا خود مردم در 

تصمیم‌گیری، اجرا، نظارت و بهره برداری از طرح‌های توسعه‌ای نقش داشته باشند.
عشایر به دلیل زندگی مستمر در طبیعت و وابستگی مستقیم معیشت خود به مراتع، منابع آب و پوشش گیاهی، 
شناخت دقیقی از ظرفیت ها و محدودیت های محیط پیرامون خود دارند، همین ویژگی موجب می‌شود که مشارکت 

آنان در قالب تشکل های سازمان یافته بتواند نقش مهمی در مدیریت پایدار سرزمین ایفا کند.
کارشناسان معتقدند که یکی از مهم ترین کارکردهای تعاونی های عشایری، تقویت توان اقتصادی خانوارهای 
عشایری است، تولیدکنندگان خرد به طور معمول در تامین نهاده ها، بازاریابی محصولات، حمل و نقل، دسترسی به 
تسهیلات مالی و فروش تولیدات با مشکلات فراوانی مواجه هستند.تعاونی ها و به طور کلی تر تشکل ها این امکان را 
فراهم می کنند که اعضا با تجمیع ظرفیت های خود، قدرت چانه‌زنی بیشتری در بازار داشته باشند. خرید نهاده های 
دامی با قیمت مناسب، عرضه مستقیم محصولات، حذف واسطه های غیرضروری و دسترسی آسان تر به تسهیلات 

بانکی از جمله مزایای عضویت در تعاونی ها محسوب می شود.
در بسیاری از مناطق عشایری کشور، تعاونی ها توانسته‌اند نقش مهمی در ساماندهی فروش دام، گوشت، شیر، 
پشم و صنایع دستی ایفا کنند، این موضوع موجب افزایش درآمد خانوارها و کاهش هزینه های تولید شده است.

بی تردید تشکل های روستایی عشایری می توانند در اجرای طرح های مرتعداری، مدیریت چرا، کنترل بهره برداری 
از مراتع، جلوگیری از تخریب پوشش گیاهی و مقابله با آتش سوزی های طبیعی نقش تعیین کننده‌ای داشته باشند، 
هر جا مسوولیت مدیریت عرصه ها به جوامع محلی واگذار شده، میزان تخریب کاهش یافته و روند احیای پوشش 
گیاهی سرعت بیشتری گرفته است. در واقع مردم زمانی که خود را مالک و ذی نفع منابع بدانند، برای حفاظت از آن 
نیز مسوولانه تر عمل می کنند.مطابق با آمار موجود، بیش از هشت هزار تعاونی مرتبط با حوزه روستایی، کشاورزی، 
عشایری و منابع طبیعی در کشور ثبت شده است. در بخش تعاونی های تولید روستایی، حدود یک هزار و ۳۶۰ 
شرکت تعاونی تولید روستایی در کشور فعالیت دارند، همچنین یک هزار و ۴۲۳ تعاونی و تشکل مرتبط با منابع 

طبیعی در ایران در زمینه های مختلف به کار مشغولند.

شبکه برق ایران و قطر متصل خواهند شد
 آیین افتتاح ویدئوکنفرانسی آغاز بهره برداری از بخش بخار نیروگاه سیکل ترکیبی رودشور صبح 
امروز سه شنبه ۲۶ خرداد ۱۴۰۵ در قالب پویش سراسری »ایران آباد« و با حضور عباس علی‌آبادی 
وزیر نیرو، مصطفی رجبی مشهدی معاون برق و انرژی وزارت نیرو، عظیم اعتمادی مدیرعامل شرکت 
برق حرارتی و جمعی از مدیران صنعت برق در محل وزارت نیرو برگزار شد.در این مراسم، بخش بخار 
نیروگاه سیکل ترکیبی رودشور با ظرفیت ۳۴۵ مگاوات به بهره برداری رسید؛ طرحی که با تکمیل 
آن ظرفیت نیروگاه رودشور از ۷۹۰ مگاوات به یک هزار و ۱۳۵ مگاوات افزایش یافته و راندمان آن 
نیز از ۳۶ درصد به ۵۷ درصد رسیده است.بر اساس اطلاعات ارائه شده در این نشست، واحد بخار 
۳۴۵ مگاواتی رودشور بزرگ ترین واحد بخار سیکل ترکیبی کشور محسوب می شود. این نیروگاه 
با آرایش ۳×۳×۱ طراحی شده که از نمونه های کم نظیر در سطح جهان به شمار می‌رود. همچنین 
نخستین سنکرون این واحد با شبکه سراسری برق کشور در چهارم مردادماه ۱۴۰۴ انجام شده است

هزینه احداث این پروژه در بخش EPC حدود ۲۷۵ میلیون یورو، معادل ۴۷ هزار میلیارد تومان 
اعلام شد. بازپرداخت سرمایه گذاری آن نیز از طریق قرارداد بیع متقابل و از محل صرفه جویی در 
مصرف سوخت انجام می شود.طبق اعلام مسئولان پروژه، بهره برداری از این واحد سالانه بیش از 
۷۰۰ میلیون مترمکعب صرفه جویی در مصرف سوخت به همراه خواهد داشت. کاهش آلایندگی های 
زیست محیطی، انتقال دانش فنی احداث واحدهای بخار نیروگاه های سیکل ترکیبی راندمان بالا و 

کمک به پایداری شبکه برق پایتخت از دیگر مزایای این طرح عنوان شد.
در دوران احداث این پروژه به طور متوسط ۴۰۰ نفر اشتغال مستقیم و ۸۰۰ نفر اشتغال 
غیرمستقیم ایجاد شده و در اوج عملیات اجرایی نیز ۸۶۰ نفر به صورت همزمان در کارگاه مشغول 
فعالیت بوده‌اند.این واحد بخار همچنین شانزدهمین واحدی است که در قالب قراردادهای بیع متقابل 
در صنعت برق کشور به شبکه سراسری سنکرون شده است.عباس علی‌آبادی وزیر نیرو در این مراسم 
با تسلیت ایام سوگواری حضرت اباعبدالله الحسین )ع(، گرامیداشت یاد و خاطره امام خمینی )ره(، 
شهدای انقلاب اسلامی، شهدای جنگ اخیر، فرماندهان، سربازان و تمامی فرزندان این سرزمین 

که در حوادث و جنگ های گذشته جان خود را از دست داده‌اند، اظهار کرد: پروژه رودشور برای 
من از جمله پروژه های خاطره‌انگیز صنعت برق کشور است و شاید بیش از هر پروژه دیگری از آن 
بازدید داشته‌ام.وی افزود: یک بار در زمان انعقاد قرارداد اجرای پروژه و بار دیگر پس از حضور در 
وزارت نیرو از این مجموعه بازدید کردم تا روند اجرای آن شتاب بیشتری بگیرد. هرچند پروژه در 
مقاطعی سرعت مناسبی پیدا کرد، اما تکمیل آن زمان بر شد و از سال ۱۳۹۶ تا سال گذشته مسیر 
طولانی را پشت سر گذاشت.وزیر نیرو با اشاره به خاطره‌ای از شهید آیت‌الله سید ابراهیم رئیسی 
گفت: یکی از موضوعاتی که ایشان همواره بر آن تأکید داشتند، تبدیل نیروگاه های سیکل ساده به 
سیکل ترکیبی بود. ایشان به صورت جدی این موضوع را پیگیری می کردند و معتقد بودند باید با 
سرعت بیشتری در این مسیر حرکت کنیم.علی‌آبادی با اشاره به ویژگی های فنی بخش بخار نیروگاه 
رودشور گفت: این واحد بدون دریافت سوخت جدید، از انرژی حرارتی گازهای خروجی واحدهای 
گازی استفاده کرده و برق تولید می کند. به عبارت دیگر، از همان سوختی که پیش تر در واحدهای 
گازی مصرف شده، برای تولید برق بیشتر بهره گرفته می شود.وی ادامه داد: این ویژگی موجب شده 
است ۳۴۵ مگاوات ظرفیت جدید بدون مصرف سوخت اضافی به شبکه برق کشور افزوده شود که 

از منظر بهره‌وری انرژی و حفظ محیط زیست اهمیت ویژه‌ای دارد.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: این 
پروژه علاوه بر افزایش ظرفیت تولید برق، آثار زیست محیطی مثبتی نیز به همراه داشته و بخشی 
از مشکلات و آلایندگی‌های موجود را کاهش داده است.وی با تقدیر از سرمایه گذاران، صندوق 
توسعه ملی، مدیران، پیمانکاران، کارگران و متخصصان حاضر در پروژه اظهار کرد: تکمیل این طرح 

حاصل سال ها تلاش شبانه‌روزی مجموعه بزرگی از مدیران و کارکنان صنعت برق کشور است.
علی‌آبادی از صندوق توسعه ملی و مدیران این صندوق به دلیل تأمین منابع مالی پروژه قدردانی 
کرد و گفت: بسیاری از افراد در دوره های مختلف برای تکمیل این نیروگاه تلاش کردند و امروز 

نتیجه آن به بهره برداری رسیده است.
وزیر نیرو همچنین با اشاره به حضور برخی شرکت‌ها و کارشناسان خارجی در مراحل اولیه 
اجرای طرح افزود: انتظار می‌رفت همکاری‌های بین‌المللی در مسیر پروژه ادامه پیدا کند، اما در 
مقاطعی به دلایل سیاسی این همکاری ها متوقف شد. با این حال متخصصان و مهندسان ایرانی 
توانستند پروژه را با موفقیت به سرانجام برسانند.وی با بیان اینکه نیروگاه رودشور اکنون به ظرفیتی 
بیش از یک هزار و ۱۳۵ مگاوات دست یافته است، گفت: این نیروگاه در نزدیکی یکی از مهم ترین 
مراکز مصرف برق کشور یعنی تهران قرار دارد و نقش مهمی در پایداری شبکه برق منطقه ایفا 
خواهد کرد.علی آبادی افزود: با بهره برداری از این پروژه، ظرفیت اسمی نیروگاه‌های کشور از ۱۰۳ 
هزار و ۱۵۰ مگاوات عبور کرده است و این روند توسعه تا پایان دولت ادامه خواهد یافت.وی ادامه 
داد: پیش‌بینی ما این است که با تداوم اجرای پروژه های نیروگاهی حرارتی و تجدیدپذیر، ظرفیت 
تولید برق کشور تا پایان دولت به شکل قابل توجهی افزایش یابد و حتی از مرز ۱۳۰ هزار مگاوات 
نیز عبور کند.وزیر نیرو تأکید کرد: توسعه ظرفیت تولید بدون توسعه زیرساخت های انتقال و توزیع 
امکان پذیر نیست و به همین دلیل سرمایه گذاری گسترده‌ای در این بخش ها نیز در حال انجام 
است.وی گفت: هم‌اکنون شبکه برق کشور در سطوح مختلف ولتاژی در حال توسعه است تا از بروز 

محدودیت در انتقال انرژی جلوگیری شود و برق تولیدی بدون مشکل به دست مشترکان برسد.

حلقه مفقوده مدیریت چالش های محیط زیستی اصفهان
 اصفهان در حالی با ابرچالش های زیست محیطی از خشکی زاینده رود و تالاب گاوخونی گرفته 
تا معضل فرونشست و آلودگی هوا دست‌ و پنجه نرم می کند در این میان تغییرات پی‌درپی و بی ثباتی 
در مدیریت اداره کل حفاظت محیط زیست استان، به پاشنه آشیلِِ برخورد با این بحران ها بدل شده 
است؛ آفتی مدیریتی که بسیاری از کارشناسان آن را عامل لکنت در اجرای سیاست های حفاظتی 

و هرز رفتن ظرفیت های قانونی برای مهار بحران های استانی می‌دانند.
اصفهان در سال های اخیر با مجموعه‌ای از ابرچالش‌های محیط زیستی از جمله خشکی زاینده 
رود، بحران تالاب گاوخونی، آلودگی هوا، گرد و غبار، فرونشست زمین و بارگذاری های صنعتی 
مواجه بوده؛ چالش هایی که در چهار تا پنج سال گذشته بیش از پیش پررنگ شده و به بحران هایی 

جدی برای این استان بدل گشته است.
در چنین شرایطی، تغییرات پی‌درپی در مدیریت اداره کل حفاظت محیط زیست استان اصفهان، 
از نگاه بسیاری از کارشناسان و فعالان این حوزه، به یکی از موانع اصلی در مسیر سامان‌دهی و 
مدیریت مؤثر مسائل زیست محیطی تبدیل شده است؛ مساله‌ای که به باور آنان، امکان برنامه‌ریزی 

بلندمدت و اجرای پیوسته سیاست ها را با اختلال مواجه می کند.
کارشناسان معتقدند در استانی مانند اصفهان که با انبوهی از مسائل پیچیده محیط زیستی 
روبه‌روست، ثبات مدیریتی یک ضرورت انکارناپذیر است؛ زیرا تغییر مکرر مدیران، نه تنها به تداوم 
برنامه ها آسیب می‌زند، بلکه می تواند موجب ناتمام ماندن طرح ها، پراکندگی اقدامات و کاهش 

اثرگذاری تصمیمات شود.
به اعتقاد آنان، مدیر کل حفاظت محیط زیست در چنین استانی باید علاوه بر اشراف کامل 
به مسائل بومی، از توان تعامل، چانه‌زنی و بهره‌گیری از ظرفیت های قانونی و اجرایی نیز برخوردار 

باشد تا بتواند در برابر روندهای تشدید کننده بحران‌های محیط زیستی، نقش مؤثری ایفا کند.
در سال های اخیر، اداره  کل حفاظت محیط زیست استان اصفهان با تغییرات متعدد مدیریتی 
همراه بوده است. پس از دوره مدیریت ایرج حشمتی که از سال ۹۸ آغاز شد و تا سال ۱۴۰۱ به 
طول انجامید، این اداره کل وارد مرحله‌ای تازه‌ای از تغییرات سریع مدیرتی شد. پس از او در سال 
۱۴۰۱ لاهیجان‌زاده بر مسند مدیریت قرار گرفت و حدود ۲ سال این مسوولیت را بر عهده داشت

پس از وی، مرجان شاکری برای مدتی حدود ۶ ماه سکان این اداره کل را در دست گرفت و در 
ادامه گلعلیزاده از اردیبهشت ۱۴۰۴ بر مسند نشست. با این حال، در خرداد ۱۴۰۵، پس از حدود 
یک سال مریم کرمانی به عنوان سرپرست این اداره کل منصوب شد؛ روندی که نشان دهنده تداوم 
ناپایداری مدیریتی در این مجموعه است.به باور برخی فعالان محیط زیست، این تغییرات سریع، 
به‌ویژه در استانی با چنین سطحی از بحران ها، می تواند به تضعیف برنامه های اجرایی و کاهش انسجام 
تصمیمات منجر شود. آنان می گویند در چنین فضایی، حتی اگر برای حل مشکلات راهبردهایی نیز 
تدوین شود، با تغییر مدیران امکان اجرای کامل آن ها کاهش می‌یابد.در این میان، نام لاهیجان‌زاده 
در میان مدیران سال های اخیر، به عنوان فردی دارای سابقه فعالیت در اصفهان و آشنا با مسائل 
محیط زیستی این استان، از سوی برخی کارشناسان به‌عنوان نمونه‌ای از مدیریت با اشراف بیشتر 
به مسائل استان مطرح می شود؛ موضوعی که به گفته آنان می تواند در درک بهتر پیچیدگی های 

محیط زیستی و نوع مواجهه با دستگاه های اجرایی دیگر مؤثر باشد.
با توجه به گستره بحران های محیط زیستی در اصفهان، کارشناسان تأکید دارند که حل این مسائل 
تنها با تصمیمات مقطعی ممکن نیست و نیازمند مدیریتی پایدار، آشنا به مسائل بومی، توانمند در 
تعامل بین بخشی و برخوردار از اختیارات مؤثر است؛ مدیریتی که بتواند دست کم از شدت گرفتن 

بارهای زیست محیطی استان بکاهد و مسیر بازگشت به تعادل را هموارتر کند.

 ثبات مدیریتی؛ پیش شرط تحرک و کارآمدی در دستگاه های اجرایی اصفهان
در همین پیوند، نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با ایرنا، ضمن تأکید 
بر لزوم ثبات در مدیریت های استانی به‌ویژه در حوزه های حساسی مانند محیط زیست، اظهار داشت: 
برای حل ابرچالش های اصفهان، وجود مدیرانی با برنامه‌ریزی دقیق، پیگیر و برخوردار از اشراف کامل 
بر مسائل استان یک ضرورت است.مهدی طغیانی با بیان اینکه مدیریت محیط زیست در استانی 
صنعتی همچون اصفهان، فراتر از یک عنوان اداری است، افزود: نباید تصور کرد که صرف انتصاب 
یک مدیرکل، گره‌ای از مشکلات باز می شود؛ بلکه برای حل معضلاتی نظیر آلودگی هوا، خشکی 
زاینده رود و فرونشست، ثبات مدیریتی شرط اصلی است. مدیری که در یک دوره زمانی سه تا چهار 
ساله فرصت برنامه‌ریزی و اجرای سیاست ها را داشته باشد، می تواند عملکرد خود را از نقطه الف به 
نقطه ب برساند.طغیانی درباره پیامدهای تغییرات سریع مدیریتی تصریح کرد: زمانی که مدیریت ها 
کوتاه مدت است، به ویژه اگر مدیر غیربومی باشد و شناخت کافی از پیچیدگی های بومی و صنعتی 
منطقه نداشته باشد، دست کم ۶ ماه تا یک سال زمان برای شناختِِ صورت مساله صرف می شود؛ 
این در حالی است که بحران های اصفهان از جمله تعارض های صنعتی و زیست محیطی، فرصتی 
برای آزمون و خطا باقی نمی گذارد.نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی با تأکید بر لزوم 
انتخاب مدیران مقتدر و آشنا به اهرم های قانونی گفت: ما از مدیران، فراتر از ظرفیت های قانونی شان 
انتظار نداریم، اما خواستار آن هستیم که مدیر انتخابی، هم به وظایف خود اشراف داشته باشد و 
هم از قدرت چانه‌زنی و تعامل برای بهره‌گیری از اختیارات قانونی جهت مهار بحران‌ها استفاده کند

برترین اخبار ایران و جهان
www.ofoghemroz.ir
٤٩١٠٥٠١٠    -    ٠٢١
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استاندار زنجان گفت: با توجه به سهمی که امام شهید در راهبری و مدیریت کشور طی بیش از ۳۷ سال برعهده داشت، وداع با پیکر ایشان تنها یک مراسم آیینی نیست و باید تمامی ظرفیت ها برای برگزاری باشکوه این مراسم به کارگیری شود
 محسن صادقی در جلسه ستاد برگزاری مراسم عروج خونین امام مجاهد شهید حضرت آیت الله سید علی خامنه‌ای ابعاد این مراسم را بسیار گسترده خواند و افزود: برای برگزاری هرچه باشکوه تر این مراسم باید از ظرفیت تمامی 

بخش های دولتی و خصوصی بهره گرفت.وی با تاکید بر اینکه این مراسم کاری جمعی و دلی است، اظهار داشت: ناهماهنگی هر دستگاه یا نهادی موجب اختلال در همه بخشها خواهد شد.
صادقی تاکید کرد: برنامه ریزی های دقیق و اقدامات موثر نیازمند اطلاعات آماری کامل از تعداد زائران و امکانات پیش بینی شده برای این امر است.

وی خاطرنشان کرد: باید از امکانات و اعتبارات فرهنگی دستگاه های اجرایی و کمک های بخش خصوصی از طریق اتاق بازرگانی استفاده شود.صادقی یادآور شد: علاوه‌ بر ساماندهی داوطلبان شرکت در مراسم در تهران، قم و مشهد و 
خدمت رسانی به کاروان های عبوری از استان باید برای برگزاری یک مراسم در مرکز استان نیز برنامه ریزی شود.وی گفت: ظرفیت قطار استان با توانایی اعزام روزانه ۱۶۰ زائر محدود است که در این خصوص باید قطارهای ویژه نیز برنامه 

ریزی و حداقل طی سه روز حدود دو هزار نفر از طریق خطوط ریلی اعزام شوند.

تمامی ظرفیت‌ها برای 
برگزاری باشکوه مراسم 
وداع با رهبر شهید به 
کارگیری شود

عرشیا حسن پور     |     وزیر نیرو از اتصال شبکه برق ایران به قطر در آینده نزدیک خبر داد و گفت: مطالعات در مرحله پایانی است و در ابتدای کار 
اجرایی هستیم.

  توسعه زیست بوم فناوری صنعت نفت در شبکه برق ایران و قطر متصل خواهند شد
گرو زیرساخت های پایدار

اعضای کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان 
تهران با حضور در پارک فناوری و نوآوری صنعت 
نفت، از شرکت های فناور و دانش بنیان مستقر در 

این مجموعه بازدید کردند.
به نقل از پارک فناوری و نوآوری صنعت نفت، 
اعضای کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان 
تهران با حضور در پارک فناوری و نوآوری صنعت 
نفت، از شرکت های فناور و دانش بنیان مستقر در 
این مجموعه بازدید و مهم ترین چالش ها و نیازهای 

زیرساختی آن ها را بررسی کردند.
بر اساس این گزارش، اعضای این کارگروه به 
سرپرستی محمدرضا پسندیده، جانشین رئیس 
کل دادگستری استان تهران در ستاد اقتصاد 
مقاومتی، با حضور در تعدادی از شرکت های فناور 
و دانش بنیان مستقر در پارک فناوری و نوآوری 
صنعت نفت، از نزدیک در جریان توانمندی ها، 
محصولات، دستاوردهای فناورانه و مسائل پیش 

روی این شرکت ها قرار گرفتند.
در جریان این بازدید، مدیران شرکت های 
دانش بنیان مستقر در پارک فناوری و نوآوری 
صنعت نفت و ناحیه نوآوری ری، مهم ترین نیازها 
و چالش های زیرساختی خود را با اعضای کارگروه 
در میان گذاشتند. تأمین پایدار برق مورد نیاز 
شرکت های دانش بنیان و رفع مشکلات شبکه برق 
شهرک انرژی، تأمین آب شرب و گاز واحدهای 
تولیدی، بهبود راه های دسترسی و زیرساخت های 
حمل‌ونقل، تأمین سوخت دیزل مورد نیاز برای 
راه‌اندازی ژنراتورهای پشتیبان، تقویت پوشش 
تلفن همراه و اینترنت شهرک انرژی، تسهیل 
فرایند صدور مجوزهای ساخت‌وساز برای توسعه 
پردیس ها و استقرار شرکت های جدید و راه‌اندازی 
سرویس حمل‌ونقل عمومی میان ایستگاه مترو و 
شهرک انرژی از مهم ترین موضوع های مطرح شده 

در این نشست بود.
اعضای کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید استان 
تهران پس از بررسی میدانی مسائل مطرح شده، 
بر ضرورت هماهنگی و همکاری دستگاه های 
اجرایی ذی‌ربط برای رفع موانع موجود و تأمین 
زیرساخت های مورد نیاز شرکت های دانش بنیان و 
فناور تأکید کردند. همچنین مقرر شد موضوع های 
مطرح شده در چهارچوب ظرفیت های قانونی و 

اجرایی استان پیگیری شود.

 آیین افتتاح ویدئوکنفرانسی آغاز بهره برداری از بخش بخار نیروگاه سیکل ترکیبی 
رودشور صبح امروز سه‌شنبه ۲۶ خرداد ۱۴۰۵ در قالب پویش سراسری »ایران آباد« و 
با حضور عباس علی‌آبادی وزیر نیرو، مصطفی رجبی مشهدی معاون برق و انرژی وزارت 
نیرو، عظیم اعتمادی مدیرعامل شرکت برق حرارتی و جمعی از مدیران صنعت برق در 
محل وزارت نیرو برگزار شد.در این مراسم، بخش بخار نیروگاه سیکل ترکیبی رودشور 
با ظرفیت ۳۴۵ مگاوات به بهره برداری رسید؛ طرحی که با تکمیل آن ظرفیت نیروگاه 
رودشور از ۷۹۰ مگاوات به یک هزار و ۱۳۵ مگاوات افزایش یافته و راندمان آن نیز از ۳۶ 
درصد به ۵۷ درصد رسیده است.بر اساس اطلاعات ارائه شده در این نشست، واحد بخار 
۳۴۵ مگاواتی رودشور بزرگ ترین واحد بخار سیکل ترکیبی کشور محسوب می‌شود. این 
نیروگاه با آرایش ۳×۳×۱ طراحی شده که از نمونه های کم نظیر در سطح جهان به شمار 
می‌رود. همچنین نخستین سنکرون این واحد با شبکه سراسری برق کشور در چهارم 

مردادماه ۱۴۰۴ انجام شده است.
هزینه احداث این پروژه در بخش EPC حدود ۲۷۵ میلیون یورو، معادل ۴۷ هزار 
میلیارد تومان اعلام شد. بازپرداخت سرمایه گذاری آن نیز از طریق قرارداد بیع متقابل 
و از محل صرفه جویی در مصرف سوخت انجام می‌شود.طبق اعلام مسئولان پروژه، 

بهره‌برداری از این واحد سالانه بیش از ۷۰۰ میلیون مترمکعب صرفه جویی در مصرف 
سوخت به همراه خواهد داشت. کاهش آلایندگی های زیست محیطی، انتقال دانش فنی 
احداث واحدهای بخار نیروگاه های سیکل ترکیبی راندمان بالا و کمک به پایداری شبکه 

برق پایتخت از دیگر مزایای این طرح عنوان شد.
در دوران احداث این پروژه به طور متوسط ۴۰۰ نفر اشتغال مستقیم و ۸۰۰ نفر 
اشتغال غیرمستقیم ایجاد شده و در اوج عملیات اجرایی نیز ۸۶۰ نفر به صورت همزمان 
در کارگاه مشغول فعالیت بوده‌اند.این واحد بخار همچنین شانزدهمین واحدی است که در 
قالب قراردادهای بیع متقابل در صنعت برق کشور به شبکه سراسری سنکرون شده است

  پروژه‌ای که سال ها برای تکمیل آن تلاش شد
عباس علی آبادی وزیر نیرو در این مراسم با تسلیت ایام سوگواری حضرت اباعبدالله 
الحسین )ع(، گرامیداشت یاد و خاطره امام خمینی )ره(، شهدای انقلاب اسلامی، شهدای 
جنگ اخیر، فرماندهان، سربازان و تمامی فرزندان این سرزمین که در حوادث و جنگ های 
گذشته جان خود را از دست داده‌اند، اظهار کرد: پروژه رودشور برای من از جمله پروژه های 
خاطره‌انگیز صنعت برق کشور است و شاید بیش از هر پروژه دیگری از آن بازدید داشته‌ام

وی افزود: یک بار در زمان انعقاد قرارداد اجرای پروژه و بار دیگر پس از حضور در وزارت نیرو از این مجموعه بازدید کردم 
تا روند اجرای آن شتاب بیشتری بگیرد. هرچند پروژه در مقاطعی سرعت مناسبی پیدا کرد، اما تکمیل آن زمان بر شد و از 
سال ۱۳۹۶ تا سال گذشته مسیر طولانی را پشت سر گذاشت.وزیر نیرو با اشاره به خاطره‌ای از شهید آیت‌الله سید ابراهیم 
رئیسی گفت: یکی از موضوعاتی که ایشان همواره بر آن تأکید داشتند، تبدیل نیروگاه های سیکل ساده به سیکل ترکیبی 
بود. ایشان به صورت جدی این موضوع را پیگیری می کردند و معتقد بودند باید با سرعت بیشتری در این مسیر حرکت 
کنیم.علی‌آبادی با اشاره به ویژگی های فنی بخش بخار نیروگاه رودشور گفت: این واحد بدون دریافت سوخت جدید، از انرژی 
حرارتی گازهای خروجی واحدهای گازی استفاده کرده و برق تولید می کند. به عبارت دیگر، از همان سوختی که پیش تر در 
واحدهای گازی مصرف شده، برای تولید برق بیشتر بهره گرفته می شود.وی ادامه داد: این ویژگی موجب شده است ۳۴۵ 
مگاوات ظرفیت جدید بدون مصرف سوخت اضافی به شبکه برق کشور افزوده شود که از منظر بهره‌وری انرژی و حفظ محیط 
زیست اهمیت ویژه‌ای دارد.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: این پروژه علاوه بر افزایش ظرفیت تولید برق، آثار زیست‌محیطی مثبتی 

نیز به همراه داشته و بخشی از مشکلات و آلایندگی های موجود را کاهش داده است.

  قدردانی از سرمایه گذاران و متخصصان ایرانی
وی با تقدیر از سرمایه گذاران، صندوق توسعه ملی، مدیران، پیمانکاران، کارگران و متخصصان حاضر در پروژه اظهار کرد: 

تکمیل این طرح حاصل سال ها تلاش شبانه‌روزی مجموعه بزرگی از مدیران و کارکنان صنعت برق کشور است.
علی آبادی از صندوق توسعه ملی و مدیران این صندوق به دلیل تأمین منابع مالی پروژه قدردانی کرد و گفت: بسیاری از 

افراد در دوره های مختلف برای تکمیل این نیروگاه تلاش کردند و امروز نتیجه آن به بهره برداری رسیده است.
وزیر نیرو همچنین با اشاره به حضور برخی شرکت ها و کارشناسان خارجی در مراحل اولیه اجرای طرح افزود: انتظار 

می‌رفت همکاری های بین‌المللی در مسیر پروژه ادامه پیدا کند، اما در مقاطعی به دلایل سیا
سی این همکاری ها متوقف شد. با این حال متخصصان و مهندسان ایرانی توانستند پروژه را با موفقیت به سرانجام برسانند

وی با بیان اینکه نیروگاه رودشور اکنون به ظرفیتی بیش از یک هزار و ۱۳۵ مگاوات دست یافته است، گفت: این نیروگاه 
در نزدیکی یکی از مهم ترین مراکز مصرف برق کشور یعنی تهران قرار دارد و نقش مهمی در پایداری شبکه برق منطقه 
ایفا خواهد کرد.علی آبادی افزود: با بهره برداری از این پروژه، ظرفیت اسمی نیروگاه های کشور از ۱۰۳ هزار و ۱۵۰ مگاوات 
عبور کرده است و این روند توسعه تا پایان دولت ادامه خواهد یافت.وی ادامه داد: پیش‌بینی ما این است که با تداوم اجرای 
پروژه های نیروگاهی حرارتی و تجدیدپذیر، ظرفیت تولید برق کشور تا پایان دولت به شکل قابل توجهی افزایش یابد و حتی 
از مرز ۱۳۰ هزار مگاوات نیز عبور کند.وزیر نیرو تأکید کرد: توسعه ظرفیت تولید بدون توسعه زیرساخت های انتقال و توزیع 
امکان پذیر نیست و به همین دلیل سرمایه گذاری گسترده‌ای در این بخش ها نیز در حال انجام است.وی گفت: هم‌اکنون 
شبکه برق کشور در سطوح مختلف ولتاژی در حال توسعه است تا از بروز محدودیت در انتقال انرژی جلوگیری شود و برق 

تولیدی بدون مشکل به دست مشترکان برسد.

  ۱۰ ماه بدون خاموشی برنامه‌ریزی شده
علی آبادی با اشاره به وضعیت شبکه برق کشور اظهار کرد: با افتخار اعلام می کنیم که حدود ۱۰ ماه است شبکه برق 
کشور بدون خاموشی مستمر و برنامه‌ریزی شده مدیریت شده است.وی افزود: البته با ورود به فصل تابستان و افزایش مصرف، 
مدیریت بار و جابه جایی مصرف همچنان در دستور کار قرار دارد و از مشترکان درخواست می شود با وزارت نیرو همکاری 
کنند.وزیر نیرو با تأکید بر ضرورت مقابله با مصارف غیرمجاز برق گفت: افرادی که برق کشور را برای فعالیت های غیرمجاز 
از جمله استخراج رمزارز مورد استفاده قرار می‌دهند، حقوق سایر مردم را تضییع می کنند.وی افزود: با سوداگرانی که از برق 
برای استخراج غیرمجاز رمزارز استفاده می کنند یا مصرف های خارج از ضوابط دارند برخورد خواهد شد و در صورت عدم 

همکاری، برق آن ها قطع می شود و اقدامات قانونی نیز علیه آنان انجام خواهد گرفت.

  بیش از ۶۰ درصد شبکه برق کشور هوشمند شده است
علی‌آبادی با اشاره به برنامه هوشمندسازی صنعت برق گفت: در حال حاضر بیش از ۶۰ درصد شبکه برق کشور رویت‌پذیر 

شده و بخش قابل توجهی از آن نیز کنترل پذیر است.
وی ادامه داد: روند توسعه سامانه های هوشمند با سرعت در حال انجام است و به‌زودی امکان مدیریت دقیق تر شبکه در 

بخش های مختلف فراهم خواهد شد.

بازار جهانی گاز زیر سایه تنش های ژئوپلیتیک
تنش های ژئوپلیتیکی در خاورمیانه و اختلال در تجارت گاز طبیعی مایع شده )ال‌ان‌جی(بازار 
جهانی گاز را با شوک عرضه روبه‌رو کرده و به کاهش مصرف و افت تولید در جهان منجر شده است

به نقل از اداره کل اوپک، مجامع و سازمان های بین‌المللی، مجموع مصرف گاز طبیعی در مناطق 
عمده مصرف‌کننده جهان که حدود ۷۵ درصد تقاضای جهانی گاز را در بر می‌گیرند، در سه ماه نخست 
سال ۲۰۲۶ با کاهش ۰.۳ درصدی نسبت به مدت مشابه سال قبل به ۹۴۹ میلیارد مترمکعب رسید

بر این اساس، آمریکای شمالی، آسیا، اقیانوسیه و جنوب آسیا با کاهش مصرف گاز روبه‌رو شدند، 
درحالی که مصرف این حامل انرژی در اتحادیه اروپا و خاورمیانه روندی افزایشی داشت.

براساس این گزارش، بسته شدن تنگه هرمز و اختلال شدید در تجارت بین‌المللی ال‌ان‌جی، مصرف 
جهانی گاز را در آوریل ۲۰۲۶ به طور محسوسی کاهش داد. افت تحویل محموله های ال‌ان‌جی در 
جنوب و شرق آسیا، دولت ها و شرکت های انرژی را به اجرای سیاست های محدودکننده مصرف 
واداشت.هم‌زمان، افزایش شدید قیمت ال‌ان‌جی و تداوم ابهام درباره وضع عرضه، صنعت برق را 
به سمت استفاده بیشتر از سوخت های جایگزین، ازجمله زغال سنگ و سوخت‌های مایع، سوق داد؛ 

موضوعی که پیامدهای محیط‌ زیستی قابل‌ توجهی نیز به همراه داشت.
در همین حال، مصرف گاز در اتحادیه اروپا طی آوریل ۲۰۲۶ نسبت به مدت مشابه سال قبل 

۲.۸ درصد افزایش یافت و به ۲۳ میلیارد مترمکعب رسید. شرایط آب‌وهوایی سرد و افزایش تقاضای 
بخش خانگی، از مهم ترین عوامل رشد مصرف گاز در این منطقه بود.

درمقابل، مصرف گاز چین در مارس ۲۰۲۶ با افت ۱.۸ درصدی به ۳۴ میلیارد و ۷۰۰ میلیون 
مترمکعب رسید. همچنین، هند به‌ دلیل افزایش قیمت ال‌ان‌جی و تأثیر تنش های خاورمیانه، کاهش 
۱۵ درصدی مصرف گاز را تجربه کرد. ژاپن و کره جنوبی نیز به‌ترتیب با افت ۶.۵ و ۸.۵ درصدی 
مصرف ماهانه گاز روبه‌رو شدند.از سوی دیگر، مصرف گاز در ایالات متحده نیز در آوریل ۲۰۲۶ با 

کاهش ۱.۶ درصدی نسبت به سال قبل به ۶۵ میلیارد و ۵۰۰ میلیون مترمکعب رسید.

زودتر با خبر شوید ...

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

www.mozayedemonaghese.com
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روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1405/03/30
شماره : 2130

ایران زمین

تقارن هفته صرفه جویی با ماه محرم فرصتی برای ترویج فرهنگ پاسداری از نعمت آب است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان همزمان با فرارسیدن هفته صرفه جویی در مصرف آب،)۲۵ الی ۳۱ خرداد( با تشریح برنامه های این شرکت در سراسر استان، بر ضرورت مشارکت همگانی در مدیریت مصرف 

آب تأکید کرد و گفت: شعار امسال با عنوان »آب، سرمایه مشترک« یادآور مسئولیت مشترک همه آحاد جامعه در حفاظت از منابع آبی و تضمین حق نسل های آینده است.
ابوالفضل رحیمی، مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان با اشاره به آغاز هفته صرفه جویی در مصرف آب، اظهار داشت: امسال این مناسبت در شرایطی برگزار می شود که استان گلستان همچنان تحت تأثیر 

خشکسالی های متوالی و کاهش منابع آبی قرار دارد و از سوی دیگر، تقارن آن با ایام ماه محرم و فرهنگ عاشورایی، فرصت ارزشمندی برای تبیین ضرورت صیانت از نعمت آب و پرهیز از اسراف فراهم کرده است.
مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان در پایان افزود: در فرهنگ اسلامی و آموزه های دینی، آب جایگاهی ویژه دارد و واقعه عاشورا نیز اهمیت این نعمت الهی را به روشنی به تصویر کشیده است. از این رو، تقارن 

هفته صرفه جویی با ماه محرم می تواند بستری مناسب برای گسترش فرهنگ مسئولیت پذیری اجتماعی و مصرف آگاهانه آب در جامعه باشد.

آغاز هفته صرفه جویی 
با شعار»آب، سرمایه 

مشترک« 

البرز؛ پیشران صنعت غذا و امنیت غذایی کشور
بیتا حسن پور  |      استقرار مراکز بزرگ علمی و تحقیقاتی کشاورزی و صنایع غذایی در کنار فعالیت تعداد زیادی واحد تولیدی و 

برندهای معتبر ملی، استان البرز را به یکی از مهمترین کانون های تولید و فرآوری مواد غذایی کشور تبدیل کرده است.

  آغاز فرآیند بازنگری طرح جامع شهر 
بوشهر برای کاهش خطاهای اجرایی 

معاون شهرسازی و معماری اداره کل راه و 
شهرسازی استان بوشهر از آغاز جلسه بررسی و 
اصلاح طرح جامع شهر بوشهر با هدف انطباق بیشتر 
با وضعیت موجود شهر و کاهش خطاهای اجرایی خبر 
داد. به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی 
از بوشهر، سارا زارع معاون شهرسازی و معماری راه 
و شهرسازی استان بوشهر در جلسه بررسی و اصلاح 
طرح جامع شهر بوشهر با اشاره به اهمیت راهبردی 
طرح جامع در هدایت توسعه شهری اظهار کرد: به 
منظور دستیابی به سندی کارآمد و واقع‌بینانه برای 
توسعه آینده شهر بوشهر، جلسه بررسی بازنگری 
طرح جامع با حضور معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری، مدیرکل راه و شهرسازی استان، رئیس 
دبیرخانه کمیسیون های تخصصی، رئیس اداره 
طرح های کالبدی، نمایندگان شهرداری بوشهر و مشاور 
طرح برگزار شد.وی افزود: در این نشست، مؤلفه های 
مهم طرح از جمله کاربری اراضی، ضوابط و مقررات 
ساخت‌وساز و شبکه معابر به صورت تخصصی مورد 
بررسی قرار گرفت تا با بهره‌گیری از تجربیات اجرای 
طرح تفصیلی موجود، خطاها و نواقص احتمالی 
در طرح جامع به حداقل برسد.معاون شهرسازی 
و معماری اداره کل راه و شهرسازی استان بوشهر 
با تأکید بر ضرورت انطباق طرح با واقعیت های 
موجود شهر تصریح کرد: یکی از محورهای اصلی 
در فرآیند بازنگری، توجه به ساخت‌وسازهای موجود 
و کاربری های تثبیت شده در طرح تفصیلی است تا از 
بروز مغایرت ها و چالش های اجرایی در آینده جلوگیری 
شود.زارع در پایان خاطر نشان کرد: در این نشست 
پس از بررسی های کارشناسی و تبادل نظر میان 
دستگاه های مرتبط، اصلاحات مورد نیاز توسط اداره 
کل راه و شهرسازی و شهرداری بوشهر جمع بندی و 
برای اعمال در اسناد فنی به مشاور طرح ابلاغ شد تا 
روند تکمیل و نهایی سازی این طرح با دقت و سرعت 

بیشتری دنبال شود.

 بازدید از ۸ واحد تولیدی دلیجان با 
حضور استاندار مرکزی، ریاست سازمان جهاد 

کشاورزی استان مرکزی
️دکتر مهدی زندیه‌وکیلی در جمع خبرنگاران 
شهرستان دلیجان اظهار کرد: همت اقتصادی استان 
در شهرستان دلیجان با حضورریاست سازمان جهاد 
کشاورزی استان و جمعی از مدیران استانی و مسئولان 
شهرستان برگزار شد و در جریان آن از ۸ واحد تولیدی 
و اقتصادی بازدید به عمل آمد که بخش عمده‌ای از 
آن ها به مناسبت هفته جهاد کشاورزی وابسته به 
بخش کشاورزی یا صنایع وابسته به این حوزه بودند

 استان البرز در سالهای اخیر به یکی از نقاط راهبردی کشور در حوزه 
کشاورزی و صنایع غذایی تبدیل شده است؛ استانی که در فاصله‌ای کوتاه 
از پایتخت، میزبان مجموعه‌ای از مهمترین مراکز علمی و تحقیقاتی کشور 

در حوزه کشاورزی و غذا است.
استقرار موسسات تحقیقاتی بزرگ کشاورزی، مراکز علمی فعال در 
حوزه صنایع غذایی، شرکت های دانش بنیان و آزمایشگاههای تخصصی 

در کنار استقرار واحدهای بزرگ صنعتی، زمینه شکل‌گیری پیوندی موثر میان علم، فناوری و تولید را در این استان فراهم کرده است.
در کنار این ظرفیت علمی، استقرار شهرک های صنعتی متعدد و حضور برندهای مطرح صنایع غذایی کشور باعث شده البرز به یکی از 
مهمترین مراکز تولید، فرآوری و توسعه فناوری های غذایی در ایران تبدیل شود.دسترسی مناسب به شبکه های حمل‌ونقل، نزدیکی به بازار 
مصرف تهران و وجود زیرساخت های صنعتی و لجستیکی نیز از دیگر عواملی است که نقش البرز را در زنجیره تامین مواد غذایی کشور 
تقویت کرده است؛ به گونه‌ای که بسیاری از محصولات غذایی پرمصرف کشور در واحدهای تولیدی این استان تولید یا فرآوری می شوند

  ۴۹۰ واحد صنایع غذایی در البرز فعال است
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان البرز در تشریح ظرفیت های این استان در صنعت غذا گفت: در زمان حاضر ۴۹۰ واحد صنایع 
غذایی در استان البرز فعالیت می کنند که برای بیش از ۳۲ هزار نفر اشتغال مستقیم ایجاد کرده‌اند.» محمد انصاری« افزود: استان البرز 
از نظر اشتغال در صنعت غذا رتبه چهارم کشور و از نظر تعداد واحدهای فعال رتبه ششم کشور را در اختیار دارد که این موضوع بیانگر 

جایگاه ویژه این استان در زنجیره تولید و تامین محصولات غذایی کشور است.

  نقش مهم البرز در تأمین کالاهای اساسی
به گفته مدیرکل صمت البرز، جایگاه این استان در صنعت غذا تنها به تعداد واحدهای تولیدی محدود نمی شود بلکه ظرفیت های 
گسترده تولید و ذخیره سازی نیز نقش مهمی در تأمین کالاهای اساسی کشور دارد.انصاری با اشاره به ظرفیت تولید روغن خوراکی در 
استان گفت: بیش از ۲۵ درصد روغن خوراکی کشور در واحدهای مستقر در استان البرز تولید می‌شود که این ظرفیت، نقش مهمی در 
تامین امنیت غذایی کشور ایفا می کند.وی ادامه داد: وجود ۲۴ کارخانه آرد، حدود ۲۰ واحد تولید نان صنعتی و بیش از یک میلیون و 

۲۰۰ هزار تن ظرفیت ذخیره سازی غلات از مهم ترین زیرساخت های راهبردی استان در حوزه صنایع غذایی به شمار می‌رود.

  البرز؛ قطب صنایع غذایی مبتنی بر غلات
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان البرز با اشاره به جایگاه این استان در صنایع غذایی مبتنی بر غلات اظهار کرد: بخش قابل 
توجهی از تولید ماکارونی کشور در استان البرز انجام می شود و این استان به عنوان قطب تولید و صادرات ماکارونی ایران شناخته می شود

وی افزود: البرز همچنین در حوزه تولید نشاسته و محصولات نشاسته‌ای، فرآوری عمیق غلات و تولید شربت فروکتوز )HFCS( نیز 
از جایگاه مهمی برخوردار است و بخش قابل توجهی از نیاز صنایع غذایی کشور از طریق واحدهای مستقر در این استان تامین می شود

  ویترین توانمندی های صنعت غذای ایران
انصاری با بیان اینکه بسیاری از حوزه های تخصصی صنایع غذایی کشور در استان البرز متمرکز شده است، گفت: این استان امروز به 
یکی از مراکز اصلی تولید، فرآوری و صادرات محصولات غذایی کشور تبدیل شده است.وی برخی از مهمترین ظرفیت های صنعت غذایی 
 ،HFCS البرز را شامل قطب تولید و صادرات ماکارونی، قطب تولید نشاسته و محصولات نشاسته‌ای، قطب فرآوری عمیق غلات و تولید
قطب تولید ماشین آلات صنایع غذایی کشور، تولید آرد باکیفیت در منطقه غرب کشور، قطب فرآوری و بسته بندی چای و قهوه، قطب 

تولید محصولات کانفکشنری شامل شیرینی و شکلات و نیز قطب تولید و صادرات انواع کنسرو و تن ماهی عنوان کرد.

جنگ و اورهال هم مانع نشد؛ 3 هزار میلیارد تومان سود خالص برای شاراک 
مرکزی ،تهمینه دباغچی-بر اساس گزارش عملکرد 5 ساله پتروشیمی شازند، این شرکت در 
سال 1404، رکوردهای کم‌نظیری در سودآوری و افزایش درآمدهای خود محقق کرد. بر اساس 
گزارش عملکرد 5 ساله پتروشیمی شازند  رکوردهای کم‌نظیری در سودآوری و افزایش درآمدهای 

خود محقق کرد.

   ‌افزایش 4،5 برابری سود خالص شاراک
 بر اساس آمارها و گزارش های منتشر شده، سود خالص شرکت پتروشیمی شازند در 12 ماهه 
سال 1404 نسبت به دوره مشابه قبل از آن، با افزایش 4،5 برابری به بیش از 3 همت رسیده است 
)30،181،111 میلیون ريال( که تحقق این میزان از سودآوری، در سال های اخیر کم  نظیر بوده است

دستیابی به سود خالص 3 همتی در حالی محقق گردید که در سال 1404 شاهد افزایش 
شاخص‌ عمومی قیمت ها بودیم. به طور مثال: متوسط نرخ گاز بهای مصرفی شرکت افزایش 140 

درصدی نسبت به سال 1403 داشته است.

   ‌رشد 467 درصدی سود عملیاتی و 345 درصدی سود خالص
  بر اساس این گزارش، سود عملیاتی پتروشیمی شازند از 4،967،708 میلیون ریال در سال 
1403 به 28،173،655 میلیون ریال در سال 1404 افزایش یافت که در این بخش شاهد رشد 
467 درصدی می باشیم.سود خالص شاراک نیز 345 درصد افزایش یافت و از 6،782،449 میلیون 
ریال به 30،181،111 میلیون ريال رسیده است.همچنین در بخش درآمدهای عملیاتی شرکت 
نیز، شاهد رشد 22 درصدی هستیم و این درآمدها به 488،573،678 میلیون ریال افزایش یافت

   جنگ و اورهال مانع تولید در شازند نشد!
 در سال 1404 به دلیل وقوع دو جنگ تحمیلی، عملکرد کلی صنعت پتروشیمی کشور تحت 
تاثیر قرار گرفت و پتروشیمی شازند نیز از این قاعده مستثنی نبوده است. اما با همت جمعی مدیران، 
کارکنان و کارگران تلاشگر این شرکت، کلیه واحدهای تولیدی و سرویس های جانبی پتروشیمی 
شازند در مدار تولید قرار داشتند.با وجود اجرای عملیات تعمیرات اساسی )Overhaul( در پتروشیمی 
شازند و توقف 35 روزه خطوط تولیدی این شرکت و همچنین توقف های ناشی از دو جنگ تحمیلی 
)بنا به ملاحظات پدافندغیرعامل( و نیز توقف شش ماهه صادرات محصول هیدروکربور A80 به کشور 

افغانستان، تولیدات شازند در سال 1404 از مرز 1 میلیون و 600 هزار تن عبور کرد.
 ‌علاوه بر موارد فوق و محدودیت‌های لجستیکی ناشی از جنگ های تحمیلی در سال 1404، 

مقدار تناژی فروش شرکت پتروشیمی شازند در این سال به 718،934 تن رسیده است.
 ضمن اینکه انجام تعمیرات اساسی گسترده پس از گذشت چندین سال و در دوره شرایط جنگ 
12 روزه، در کاهش مقادیر ذکر‌شده تاثیر زیادی نداشته‌ است. همانطور که اشاره شد، صادرات محصول 
A80 به کشور افغانستان که نقش بسزایی در سبد محصولات تولیدی پتروشیمی شازند و به تبع 
آن، افزایش ارزآوری و سودآوری شرکت دارد، حدود 6 ماه به دلیل اعمال قوانین و مقررات جدید 

استاندارد در آن کشور متوقف گردید.

   ‌افزایش 265 درصدی حاشیه سود خالص و 375 درصدی حاشیه سود عملیاتی  
شاراک

 حاشیه سود خالص پتروشیمی شازند در سال 1403 بالغ بر 1،7 درصد بوده که با جهش 
چشمگیر 265 درصدی، به 6،2 درصد افزایش یافته است. همچنین حاشیه سود عملیاتی شرکت با 
رشد 375 درصدی از 1،2 درصد در سال 1403، به 5،7 درصد در سال 1404 جهش داشته است

   ‌افزایش 40 درصدی متوسط نرخ  خرید خوراک!
 پتروشیمی شازند به عنوان یک پتروشیمی خوراک مایع )نفتا( فعالیت می نمایند خوراک مورد 
نیاز خود را از طریق شرکت های پالایشی و مینی ریفاینری های داخلی و بخش دیگر را از منابع 
خارجی تامین می نماید.نرخ خرید خوراک مورد نیاز پتروشیمی شازند از 388 میلیون ریال به ازای 
هر تن در فروردین ماه 1404 به 730 میلیون ريال در هر تن در اسفند ماه رسید که این میزان از 

افزایش، عمدتا ناشی از حذف نرخ ارز ترجیحی و تک نرخی شدن نرخ ارز می باشد.

برترین اخبار ایران و جهان
www.ofoghemroz.ir
٤٩١٠٥٠١٠    -    ٠٢١
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شماره : 2130

ورزش

مهاجم ایرانی فصل گذشته تیم فوتبال »وسترلو« بلژیک در آستانه عقد قرارداد با »لخ پوزنان« است.
 اللهیار صیادمنش مهاجم تیم ملی فوتبال ایران ظهر روز پنج شنبه برای انجام تست های پزشکی و نهایی کردن روند انتقال خود به این باشگاه لهستانی وارد مراحل اداری شد.

این مهاجم ایرانی در آستانه پیوستن به لخ پوزنان قرار دارد و در صورت موفقیت در تست های پزشکی، قرارداد او با این باشگاه به طور رسمی امضا و نهایی خواهد شد.
صیادمنش طی دو فصل گذشته عضو تیم وسترلو بلژیک بود و عملکرد قابل قبولی را در لیگ این کشور به ثبت رساند.

 در صورت نهایی شدن این انتقال، او در تیم جدید خود هم‌تیمی »علی قلی‌زاده« دیگر بازیکن ایرانی شاغل در لخ پوزنان خواهد شد؛ موضوعی که می تواند
 حضور بازیکنان ایرانی در لیگ لهستان را پررنگ تر کند.

گفتنی است صیادمنش یکی از لژیونرهای فوتبال ایران محسوب می شود که سابقه بازی در لیگ های اروپایی را در کارنامه دارد و حالا در آستانه تجربه جدیدی در فوتبال لهستان قرار گرفته است.

عرفان حمیدی      |      کارشناس فوتبال با بیان اینکه کادرفنی تیم ملی بلژیک بازیکنان ایران را آنالیز خواهند کرد، گفت: در این 
دیدار شرایط برای ما فرق می کند و باید هوشیارانه تر بازی کنیم.

صیادمنش در یک 
قدمی هم‌تیمی شدن با 
قلی‌زاده در لهستان

بازی با بلژیک شرایط متفاوتی دارد

انتخابی مرگ و زندگی در کشتی آزاد تفاوت های بلژیک با حریف اول تیم ملی

   بازگشت سرمربی پیشین پرسپولیس به 
تیم محبوبش در استانبول

سرمربی پیشین پرسپولیس به طور رسمی هدایت 
فنرباغچه ترکیه را بر عهده گرفت‌. »عزیز ییلدیری« 
پس از پیروزی در انتخابات ریاست باشگاه فنرباغچه 
ترکیه نخستین تصمیم خود را در زمینه انتخاب 
سرمربی تیم گرفت و خیلی فوری قراردادی جدید را 
با اسماعیل کارتال امضا کرد.اسماعیل کارتال سه دوره 
سابقه هدایت فنرباغچه را دارد که هر سه بار تیمش 
در رتبه دوم به عنوان نایب قهرمانی رسید.او پس از 
ترک استانبول راهی تهران شده بود و برای پنج ماه 
هدایت پرسپولیس را عهده دار شد که چندان موفق 
نبود. او حالا بار دیگر به آرزوی خود که بازگشت به 
فنرباغچه بود، دست یافت تا شاید این بار بتواند با این 

تیم به قهرمانی برسد.

 رضاییان خلاق ترین بازیکن جام جهانی
ستاره تیم های ملی فوتبال ایران به عنوان 
خلاق ترین بازیکن هفته نخست مرحله گروهی 
جام جهانی انتخاب شد. رامین رضاییان در دیدار 
نخست تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ 
برابر نیوزلند عملکرد بسیار خوبی داشت.رامین یک‌ 
گل به ثمر رساند و یک پاس گل هم داد تا ایران 
در این بازی به تساوی برسد.فیفا، رامین رضاییان 
را به عنوان خلاق ترین بازیکنِِ دور نخست مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ انتخاب کرد.تیم ملی 
فوتبال ایران در دیدار دوم خود در جام جهانی به 

مصاف بلژیک می‌رود.

 واکنش تراکتور به خبر جدایی لوشکیا
باشگاه تراکتور به خبر جدایی لوشکیا واکنش 
نشان داد و اعلام کرد این بازیکن همچنان تحت 
قرارداد باشگاه است. به نقل از رسانه رسمی تراکتور، 
رگی لوشکیا دو فصل دیگر با باشگاه تراکتور قرارداد 
دارد و تمامی تعهدات مندرج در قرارداد فی مابین 
به صورت کامل انجام شده و هیچ رضایت نامه‌ای برای 
جدایی وی صادر نشده است.باشگاه تراکتور ضمن 
ابراز بی‌اطلاعی از موضوع، در حال پیگیری امر از 
طریق بازیکن و وکیل او بوده و قطعاًً اقدامات قانونی 

لازم برای حفظ حقوق باشگاه را انجام خواهد داد.
پیش از این موضوع اعلام شده بود این بازیکن از 
باشگاه تراکتور جدا شده و به باشگاه الظفره امارات 

پیوسته است.

 داور دیدار ایران - بلژیک مشخص شد
داریو هررا آرژانتینی به عنوان داور جدال ایران و 
بلژیک انتخاب شد. تیم ملی فوتبال ایران در دومین 
دیدار خود در مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ از 
ساعت ۲۲:۳۰ روز یکشنبه )۳۱ خرداد( به مصاف 
بلژیک خواهد رفت. ایران در دیدار نخست با نتیجه 

۲ بر ۲ برابر نیوزیلند متوقف شد.

 تیم ملی فوتبال ایران در دومین دیدار خود از مرحله گروهی رقابت های 
جام جهانی ۲۰۲۶، شامگاه یکشنبه ۳۱ خرداد و از ساعت ۲۲:۳۰ به وقت 
تهران، در ورزشگاه سوفی شهر لس‌آنجلس به مصاف تیم ملی فوتبال بلژیک 
خواهد رفت. این دیدار از اهمیت بالایی برای هر دو تیم برخوردار است؛ چرا 
که ایران و بلژیک در نخستین مسابقه خود موفق به کسب پیروزی نشدند 
و اکنون برای افزایش شانس صعود به مرحله حذفی، به دنبال کسب سه 
امتیاز این بازی هستند.شاگردان امیر قلعه نویی در نخستین دیدار خود برابر 
نیوزیلند به تساوی ۲ بر ۲ دست یافتند. ملی‌پوشان ایران در این مسابقه 
دو بار از حریف عقب افتادند اما با گل های رامین رضائیان و محمد محبی 
توانستند بازی را به تساوی بکشانند و نخستین امتیاز خود را در جام جهانی 
۲۰۲۶ کسب کنند.در سوی مقابل، تیم ملی بلژیک نیز در دیدار افتتاحیه 
خود برابر مصر با نتیجه یک بر یک متوقف شد تا شاگردان رودی گارسیا 
هم نتوانند شروعی ایده‌آل در این رقابت ها داشته باشند. شیاطین سرخ اروپا 

که از مدعیان صعود از گروه به شمار می‌روند، اکنون برای جبران امتیازات از 
دست رفته، نیاز مبرمی به کسب پیروزی برابر ایران دارند.با توجه به شرایط 
جدول و تساوی هر دو تیم در هفته نخست، تقابل ایران و بلژیک می تواند 

یکی از حساس ترین مسابقات دور دوم مرحله گروهی باشد.

  نیوزیلند برنامه مشخصی برای بازی با ایران داشت
علیرضا محمد کارشناس فوتبال در گفتگو با خبرنگار مهر درباره عملکرد 
تیم ملی فوتبال ایران در دیدار نخست خود مقابل نیوزیلند در جام جهانی 
۲۰۲۶ اظهار داشت: به اعتقاد من نیوزیلند در هر دو نیمه برنامه مشخصی 
برای بازی داشت و با سبک خاص خود به میدان آمده بود. این تیم 
فوتبال مستقیمی را دنبال می کرد و بخش عمده برنامه هجومی آنها بر 
ارسال توپ های بلند و استفاده از توانایی های مهاجم هدف خود »کریس 

وود«، استوار بود.

  سعید عزت اللهی باید کریس وود را مهار می کرد
وی ادامه داد: نمی‌دانم کادر فنی تا چه اندازه روی این موضوع کار کرده بود، اما شکل بازی نیوزیلند کاملًاً مشخص و قابل پیش‌بینی بود. به 
نظر من در چنین شرایطی می توانستیم از سعید عزت‌اللهی به عنوان بازیکنی که ضربه اول را می‌زند استفاده کنیم و او یک خط عقب تر بازی می 
کرد و در کنار شجاع خلیل‌زاده یا علی نعمتی قرار می گرفت تا بهتر می توانست کریس وود را مهار کند. در این صورت اجازه نمی‌دادیم مهاجم 

نیوزیلند به راحتی توپ را کنترل کند، بچرخد و جریان بازی را به کناره ها منتقل کند.

  روز خوب رضاییان
این کارشناس فوتبال افزود: با این حال نباید فراموش کنیم که بازی نخست در جام جهانی همیشه شرایط خاص خودش را دارد. بازیکنان باید با 
فضای مسابقات، جو ورزشگاه و حساسیت های موجود هماهنگ شوند و معمولًاً زمان زیادی هم برای اجرای کامل برنامه های تاکتیکی وجود ندارد

محمد با تمجید از عملکرد رامین رضاییان گفت: به نظر من این مسابقه روز خوب رامین رضاییان بود. او توانست با نمایش مؤثر خود یک گل 
به ثمر برساند و یک پاس گل هم بدهد و نقش مهمی در کسب امتیاز برای تیم ملی ایفا کند.

  بلژیکی ها بازیکنان ایران را کامل آنالیز خواهند کرد
وی درباره دیدار آینده ایران برابر بلژیک اظهار داشت: بدون تردید بازی دوم شرایط متفاوتی خواهد داشت. تیم ها پس از انجام یک مسابقه 
شناخت بسیار بیشتری از یکدیگر پیدا می کنند و آنالیزها کامل تر می‌شود. مطمئناًً بلژیک عملکرد رامین رضاییان را به طور کامل بررسی خواهد 
کرد و کار او نسبت به بازی نخست سخت تر خواهد شد. اصولًاً بازی دوم جام جهانی از نظر فنی و تاکتیکی دشوارتر از بازی اول است، زیرا تیم ها 

اطلاعات بیشتری از نقاط قوت و ضعف حریف در اختیار دارند.

  می توانستیم نیوزیلند را شکست دهیم
کارشناس فوتبال کشورمان خاطرنشان کرد: اعتقاد دارم ایران می توانست مقابل نیوزیلند به پیروزی برسد. حتی پس از گذشت ۱۰ دقیقه از 
مسابقه احساس کردم تیم ملی توانایی زدن چند گل را دارد، اما برخلاف جریان بازی گل دریافت کردیم. دو بار از حریف عقب افتادیم و هر دو بار 
موفق شدیم بازی را به تساوی بکشانیم. در مجموع معتقدم نیوزیلند تیمی نبود که تصور می کردم و اگر برنامه مستقیم آنها را بهتر مهار می‌کردیم، 

می‌توانستیم سه امتیاز مسابقه را کسب کنیم.
محمد در خصوص شیوه بازی برابر بلژیک نیز گفت: برخی معتقدند ایران باید از همان ابتدا کاملًاً دفاعی بازی کند، اما من چنین نظری ندارم. 
اگر قرار باشد صرفاًً برای جلوگیری از شکست وارد زمین شویم، کار دشوار خواهد شد. تیم ملی ایران بازیکنان باکیفیت و توانمندی در اختیار دارد 

و می تواند در بخش هجومی نیز برای حریف خطرساز باشد.

  بازیکنان سرعتی در بازی با بلژیک به کار تیم ملی می آیند
وی ادامه داد: ما بازیکنان تکنیکی و پا به توپ خوبی مانند مهدی ترابی و مهدی قایدی داریم که در ضدحملات می توانند بسیار مؤثر باشند. اگر 
قرار است در مقاطعی از مسابقه دفاعی بازی کنیم، باید از بازیکنانی استفاده شود که سرعت و توانایی انتقال سریع توپ به حمله را داشته باشند.

این کارشناس فوتبال تأکید کرد: به نظر من ایران توانایی پرس کردن بلژیک را هم دارد، اما این موضوع نیازمند برنامه‌ریزی دقیق است. شاید 
در بخشی از مسابقه لازم باشد عقب بنشینیم و در مقاطعی دیگر فشار بیشتری روی حریف وارد کنیم. این مسائل به برنامه های تاکتیکی امیر 

قلعه نویی و کادر فنی بستگی دارد و مطمئناًً پس از آنالیز کامل تیم بلژیک، تدابیر لازم اتخاذ خواهد شد.

  برای صعود به مرحله حذفی شانس داریم
محمد در پایان گفت: امیدوارم تیم ملی بتواند از این گروه صعود کند. به اعتقاد من گروه ایران گروه مناسبی است و همچنان شانس بالایی 
برای راهیابی به مرحله بعد داریم. اکنون یک امتیاز در اختیار داریم و دو مسابقه دیگر پیش روی تیم است. بازیکنان از نظر بدنی نیز شرایط بهتری 
پیدا خواهند کرد و با توجه به کیفیت نفرات حاضر در تیم ملی، امیدوارم بتوانیم امتیازات لازم را کسب کرده و به مرحله حذفی جام جهانی 

۲۰۲۶ صعود کنیم.

جام تختی کشتی آزاد به ایستگاه تعیین کننده تیم ملی برای مسابقات 
جهانی تبدیل شده و تکلیف سه وزن حساس ۷۴، ۹۲ و ۹۷ کیلوگرم با جدال 

مدعیان بزرگ مشخص خواهد شد.
ترکیب تیم ملی کشتی آزاد برای حضور در مسابقات جهانی تا حدودی 
مشخص شده و در وزن ۵۷ کیلوگرم میلاد والی زاده، در وزن ۶۱ کیلوگرم 
احمد محمد نژاد جوان، در وزن ۶۵ کیلوگرم محمد نخودی، در وزن ۸۶ و 
۱۲۵ کیلوگرم هم به ترتیب کامران قاسمپور و امیرحسین زارع نمایندگان 
کشتی آزاد ایران در مسابقات جهانی بود. اما تکلیف کشتی آزاد در سه وزن 
۷۴، ۹۲ و ۹۷ کیلوگرم برای مسابقات جهانی مشخص نشده است و قرار شده 

در حاشیه جام تختی انتخابی این سه وزن مهم هم برگزار شود تا ترکیب شاگردان درستکار در ۱۰ وزن برای مسابقات جهانی مشخص شود
قطعا جذاب ترین وزن ۹۷ کیلوگرم است، جایی که امیرعلی آذرپیرا و حسن یزدانی رودروی هم قرار می‌گیرند. یزدانی بعد از المپیک 
پاریس این اولین بار است که می خواهد به دوبنده تیم ملی در وزن ۹۷ کیلوگرم برسد. در مقابل امیرعلی آذرپیرا با مدال جهانی و 
 المپیک در چند سال اخیر خودش را به عنوان نفر اول این وزن معرفی کرده و حالا می خواهد این بار هم دوبنده تیم ملی را برای

 خودش نگه دارد. قطعا جذابیت این مسابقه بسیار زیاد است و یزدانی هم قصد دارد خودش را در این وزن جا بیندازد و شرایط حضورش 
را در چهارمین المپیک فراهم کند. البته یزدانی علاوه بر امیرعلی آذرپیرا که رقیب داخلی او محسوب می شود، در صورتی که به دوبنده تیم 
ملی برسد، مدعیان خارجی زیادی هم دارد که باید با آنها رقابت کند. یزدانی از چند روز جلوتر راهی کرمان شده و قرار است در کنار خود 
کمیل قاسمی را به عنوان مربی داشته باشد. او در لیگ برتر سال گذشته برای تیم استقلال جویبار که هدایت آن برعهده کمیل قاسمی بود 

روی تشک رفت و کشتی گرفت.
انتخابی بعدی تیم ملی کشتی آزاد در وزن ۷۴ کیلوگرم است؛ جایی که امیرمحمد یزدانی و یونس امامی باید با یکدیگر سرشاخ شوند. 
در این چند سال اخیر این دو نفر با یکدیگر بسیار رقابت کردند که در اکثر مسابقات یونس امامی برنده میدان بوده است و این بار باید دید 
قرعه به نام چه کسی می‌افتد. یزدانی در مسابقات قهرمانی آسیا به مدال برنز رسید و نشان داد هنوز مهره مطمئنی برای تیم ملی نیست و 
باید دید در انتخابی چه عملکردی خواهد داشت. البته در صورتی که یزدانی یا امامی به دوبنده تیم ملی برسند، مدعیان سرسختی دارند و 

کار برای مدال آوری آنها سخت خواهد بود.
سومین و آخرین انتخابی تیم ملی کشتی آزاد در وزن ۹۲ کیلوگرم است، جایی که امیرحسین فیروزپور و محمدمبین عظیمی دو مهره 
آماده وسرحال باید با یکدیگر سرشاخ شوند. مبین عظیمی در مسابقات قهرمانی آسیا به مدال طلا رسید و قطعا برای کادر فنی سخت است 
که از بین این دو یک نفر را کنار بگذارد. فیروزپور در مسابقات جهانی ۲۰۲۵ به مدال برنز رسید و باید دید در برابر مبین عظیمی که با مدال 

طلا آسیا انگیزه زیادی دارد چگونه کشتی خواهد گرفت و صاحب دوبنده تیم ملی چه کسی خواهد شد.

کارشناس فوتبال با تاکید بر این که شرایط حریف دوم تیم ملی با نیوزیلند 
کاملا متفاوت است گفت: سرمربی تیم ملی برای بهتر شدن شرایط فنی در 

دیدار با بلژیک باید برخی بازیکنان را تغییر دهد.
 تیم ملی فوتبال ایران پس از تساوی برابر نیوزیلند در نخستین دیدار 
خود در جام جهانی ۲۰۲۶ تمریناتش را در مکزیک پیگیری می کند تا روز 

۳۱ خرداد در ورزشگاه سوفی لس آنجلس به مصاف تیم ملی بلژیک برود.
این دیدار در شرایطی برگزار می شود که هر چهار تیم حاضر در گروه 
G نخستین دیدار خود را با تساوی به پایان رساندند و همین امر شرایط 
صعودکنندگان را پیچیده کرده است. در این وضعیت پیروزی در دو دیدار 

باقی مانده برای هر چهار تیم اهمیت ویژه ای پیدا می کند.اصغر شرفی در گفتگو با خبرنگار مهر و در خصوص تساوی ملی پوشان کشورمان 
برابر نیوزیلند گفت: بازی اول همیشه شرایط و حساسیت های خودش را دارد و تیم ها سعی می کنند طوری بازی کنند که نتیجه را به 
حریف واگذار نکنند. ملی پوشان ما در دقایق ابتدایی گل خوردند ولی آرامش خود را حفظ کرده و با نظمی که داشتند به گل تساوی رسیدند. 
اگرچه در نیمه دوم هم باز این نیوزیلند بود که زودتر از ما به گل رسید ولی باز هم تیم ملی کشورمان با درخشش فوق‌العاده رامین رضاییان 

و ضربه زیبای محبی به گل تساوی دست پیدا کرد.
وی در ادامه گفت: نیوزیلند هم ضعف خط دفاعی ما را نشان داد و دیدیم که دو اشتباه تاثیرگذار باعث شد تا دوبار دروازه ما باز شود. بطور 
حتم مهاجمان بلژیک خطرناک تر از نیوزیلند هستند و اگر بخواهیم در خط دفاع مثل بازی با نیوزیلند بازی کنیم حریف را صاحب پیروزی 
خواهیم کرد.مربی سابق فوتبال ایران ادامه داد: سرمربی تیم ملی باید برای دیدار برابر بلژیک چند تغییر ایجاد کند خصوصا در خط دفاع که 
روز خوبی را برابر نیوزیلند سپری نکرد. بلژیک مهاجمان و وینگرهای سرعتی تاثیرگذاری دارد که نیاز است برای مقابله با آنها از بازیکنان 
جوان و پر انرژی استفاده شود تا در دفاع مقابل حریف کم نیاورده و دچار اشتباه نشویم. برای رسیدن به برد و صعود به مرحله بعد نیاز به 

بازیکنان پرانرژی داریم تا بتوانند ۹۰ دقیقه بجنگند و اجازه خودنمایی به مهاجمان و وینگرهای سرعتی ندهند.
کارشناس فوتبال با ابراز رضایت از عملکرد خوب رضاییان در برابر بلژیک گفت: رامین پرتلاش و پر انگیزه است، دست از تمرینات پرفشار 
برنداشت و آنقدر آماده بود که هم به تیم ملی دعوت شد و هم نمایش خوبی مقابل نیوزیلند داشت. رامین هم گل زد و هم پاس گل داد و 
نشان داد سن برای او تنها یک عدد است و می تواند با عملکرد فنی و میزان آمادگی بالای خود یک الگو مناسب برای بازیکنان جوان باشد 

که بدانند اگر میخواهند در فوتبال موفق باشند باید تلاش کنند تا بتوانند یک بازیکن تاثیر گذار باشند .
وی در خصوص دیدار دوم تیم ملی مقابل بلژیک در مرحله گروهی که ۳۱ خرداد برگزار خواهد شد گفت: بلژیک یکی از تیم های 
خوب اروپایی است که اصلا قابل مقایسه با نیوزیلند نیست. این تیم از درون دروازه تا خط حمله بهترین نفرات را در اختیار داشته و حریفی 

خطرناک برای ایران خواهد بود.
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قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

 در آخرین اظهارنظرهای مهدی ضیغمی، مدیرکل دفتر صنایع 
خودرویی و حمل‌ونقل وزارت صمت او به اتفاقات چند وقت اخیر در 
حوزه خودرو واکنش نشان داد. او در برنامه میز اقتصاد به ماجرای 
خودروهای مونتاژی، قیمت گذاری میلیاردی یک خودرو و سایر مسائل 

این حوزه اشاره کرد. 
مدیرکل دفتر صنایع خودرویی و حمل‌و نقل وزارت صمت افزود: 
»در اواخر سال ۱۴۰۲ و اوایل سال ۱۴۰۳، با توجه به برخی اعتراضات 
و گزارش های دریافت شده، به این جمع بندی رسیدیم که ساختار و 

مدل بررسی باید تغییر کند.
 بر همین اساس، مدل جدیدی طراحی و اجرا شد که در سال 
۱۴۰۴ در قالب یک دستورالعمل رسمی ابلاغ شد. در این مدل، اظهار 
شرکت ها تنها یکی از اسناد قابل بررسی محسوب می شود و دیگر سند 
مرجع تعیین کننده نیست، در مقابل، قیمت های درج شده در سایت های 
کشور مبدأ و همچنین برخی سایت های مرجع در کشور های حوزه 
خلیج فارس و خاورمیانه، به عنوان یکی از شاخص های اصلی ارزیابی 

مورد استفاده قرار می‌گیرند.«
ضیغمی با بیان اینکه اجرای این روش در حوزه خودرو های وارداتی 
از اواسط سال ۱۴۰۳ آغاز شد گفت: »در ابتدا اعتراضات جدی نسبت 
به آن وجود داشت، زیرا در برخی موارد ارزش خودرو ها بین ۶ تا ۷ 
هزار دلار کمتر از ارقام اعلامی شرکت ها برآورد می شد؛ اما با اتکا به 
مستندات موجود و بررسی قیمت خودرو های رقیب، این مدل به تدریج 
پذیرفته شد و تا امروز بیش از هزار دستگاه خودرو وارداتی ـ بدون 
احتساب خودرو های جانبازان، مناطق آزاد و ایرانیان مقیم خارج از 
کشور، بر اساس این شیوه مورد ارزیابی و ارزش گذاری قرار گرفته‌اند 
و همین ارزش گذاری ها مبنای تصمیم‌گیری بوده است. نتیجه اجرای 

این مدل آن بود که در چند مقطع، با وجود افزایش نرخ ارز، قیمت 
خودرو های وارداتی رشد قابل توجهی پیدا نکرد. 

اگر این شیوه اجرایی نمی شد، احتمالًاً قیمت خودرو های 
وارداتی امروز بین ۳۰ تا ۵۰ درصد بیشتر از سطح فعلی بود.
 این مدل ابتدا به دلیل ضرورت و شرایط خودرو های وارداتی

 تدوین شد، اما اکنون تلاش کرده‌ایم و عملًاً تعمیم آن به سایر حوزه ها 
را نیز آغاز کرده‌ایم.«

  لغو مجوز تولید خودروهای مونتاژی  
با ارز بری بالا

همچنین به گفته مدیرکل دفتر صنایع خودرویی وزارت صمت 
از امسال به خودروهای مونتاژی با ارزبری بالا و ساخت داخل پایین، 

مجوز تولید داده نخواهد شد.
 ضیغمی گفت: »در حال حاضر حدود ۸ شرکت اصلی خودروساز 
مونتاژی داریم و پنج تا شش شرکت دیگر هم وجود دارد که تیراژ 

تولیدشان پایین تر است. 
 میزان ساخت داخل این شرکت ها از حدود هفت درصد شروع 
می شود که طبیعتاًً درصد بالایی نیست و رقم قابل توجهی محسوب 
نمی شود و در مقابل، برخی از آنها تا حدود ۵۰ درصد عمق ساخت 
داخل دارند و سیاست وزارت صمت این است که خودروهایی که 
امسال دارای ارزبری بالا و درصد ساخت داخل پایین هستند، مجوز 

تولید دریافت نخواهند کرد.«

LX600 گران فروشی ۴۰ میلیارد تومانی لکسوس  
ضیغمی اینکه خودرویی مانند لکسوس، که این روز ها قیمت 

آن در بازار بسیار خبرساز شده، چگونه به قیمت هایی بیش 
 از ۱۰۰ میلیارد تومان می‌رسد، در حالی که قیمت جهانی

 آن به مراتب پایین تر است؟ گفت: »خودروی لکسوس LX600 بسته 
به مدل و سطح آپشن، ممکن است حدود ۱۰۰ هزار یورو قیمت 

داشته باشد. 
اما زمانی که وارد کشور می شود، باید مجموعه‌ای از هزینه های 
قانونی را پرداخت کند؛ از جمله تعرفه های گمرکی، مالیات ها، عوارض 

مختلف و همچنین سود واردکننده. 
جدول مربوط به این هزینه ها توسط هیأت تعیین و تثبیت قیمت ها 
در سازمان حمایت تدوین شده است، درست است که در حال حاضر 
در حوزه خودرو های وارداتی قیمت گذاری دستوری وجود ندارد، اما 
این به معنای رها بودن بازار نیست؛ بلکه نظارت به صورت پسینی انجام 
می شود. به این معنا که اگر شکایتی مطرح شود، از شرکت مربوطه 
خواسته خواهد شد توضیح دهد که بر اساس چه جدول و چه مبنایی 

قیمت گذاری انجام شده است. 
حتی با احتساب تمام عوارض، مالیات ها و سود واردکننده، بعید 
است قیمت چنین خودرویی از حدود ۷۰ تا ۷۵ میلیارد تومان فراتر 
برود و قطعاًً تعیین قیمت های بالاتر از این ارقام، تخلف محسوب 
می شود. پیش از این، قیمت گذاری خودرو های وارداتی توسط وزارت 
صمت و سازمان حمایت و بر اساس مدارک، مستندات و ارزش های 
تعیین شده انجام می شد. اما از زمانی که شورای رقابت اعلام کرد 
خودرو های وارداتی دیگر مشمول انحصار نیستند و از دستورالعمل 
انحصار خارج شدند، امکان قیمت گذاری مستقیم از بین رفت و سازوکار 
به سمت نظارت پسینی تغییر کرد؛ به این معنا که برای ورود سازمان 

حمایت به موضوع، لازم است شکایتی در این خصوص ثبت شود.«

 عاطفه دهقانی      |         انگار داستان های صنعت خودرو، تمامی ندارد. البته داستان‌های عجیب حوزه خودرو که هرروز به آن اضافه می شود.

بازگشت طلای جهانی به 
مسیر صعود

حاشیه های تمام 
  نشدنی
  بازار خودرو

همکاری بی سابقه رنو و تالس برای تولید انبوه پهپاد انتحاری توتاتیس با هدف 
تولید ماهانه ۱۰۰۰ فروند از سال ۲۰۲۷ جهت تقویت اقتصاد جنگی فرانسه.

شرکت خودروسازی رنو و گروه فناوری تالس با امضای توافق نامه‌ای در تاریخ 
۲۷ خرداد ۱۴۰۵ )۱۶ ژوئن ۲۰۲۶(، از برنامه مشترک خود برای تولید انبوه 
پهپاد انتحاری توتاتیس )TOUTATIS( در فرانسه خبر دادند. هدف این پیمان 
استراتژیک، بهره‌گیری از خطوط تولید پیشرفته خودرویی رنو برای تولید 

ارزان‌قیمت، سریع و در ابعاد کلان نظامی است.
رنو وظیفه دارد استانداردهای صنعتی و کارآمد زنجیره تأمین خود را به 

پروژه پهپاد انتحاری توتاتیس تزریق کند. طبق پیش‌بینی ها، تولید این پهپاد 
پرسه زن از سال ۲۰۲۷ آغاز خواهد شد و ظرفیت تولید آن در سال نخست 

به رکورد بی‌سابقه ۱۰۰۰ فروند در ماه خواهد رسید.
این تیراژ خارق‌العاده، جهشی عظیم در مقایسه با پروژه های نظامی پیشین 
فرانسه مانند داموکلس )DAMOCLES( به شمار می‌رود که کل ناوگان تحویلی 
آن تا ژوئیه ۲۰۲۶ تنها ۴۶۰ فروند بوده است. فرانسوا پروست، مدیر ارشد 
رنو، این اقدام را پیونددهنده زنجیره تأمین منعطف خودرو با نیازهای فوری 

جبهه های جنگ مدرن دانست.
غول خودروسازی فرانسه 
پهپاد انتحاری می سازد

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1405/03/30
شماره : 2130

   همکاری ایران و قطر در شبکه برقی به زودی آغاز می شود
براساس اعلام وزیر نیرو، عباس علی آبادی، همکاری ایران و قطر در شبکه برقی به زودی آغاز خواهد شد. آیا تحول بزرگی در راه است؟عباس علی آبادی در جریان بهره برداری از بخش بخار نیروگاه سیکل ترکیبی رودشور 
که از بزرگ ترین پروژه های کشور و جهان به شمار می‌رود، پیرامون همکاری ایران با همسایگانی مثل پاکستان، ترکیه، ارمنستان و قطر صحبت کرد. به گفته وزیر نیرو، ظرفیت های منطقه‌ای صنعت برق مطلوب بوده و به 

همین خاطر ایران تا به امروز همکاری های نزدیک و موفقی با شرکای منطقه‌ای داشته است.وزیر نیرو با اشاره به جایگاه ایران در صنعت برق منطقه تأکید کرد که کشور از ظرفیت بالایی در تولید 
انرژی الکتریکی برخوردار است و توسعه همکاری های برون‌ مرزی در این حوزه را به‌ عنوان یکی از اولویت های راهبردی دنبال می کند. به گفته وی، ایران در حال حاضر از طریق شبکه های انتقال 
برق با چندین کشور همسایه در ارتباط بوده و تبادل انرژی با کشورهایی مثل پاکستان، افغانستان، ترکیه، ترکمنستان، جمهوری آذربایجان، ارمنستان و عراق به‌ صورت مستمر انجام می شود.وی 
همچنین از پیشرفت طرح اتصال شبکه برق ایران و قطر خبر داد و اعلام کرد که مطالعات فنی این پروژه به مراحل نهایی رسیده است. در صورت تکمیل توافقات میان دو طرف، اجرای این طرح 
وارد فاز عملیاتی خواهد شد. به باور مسئولان، گسترش پیوندهای برقی منطقه‌ای علاوه بر ایجاد منافع اقتصادی، می تواند نقش مهمی در افزایش همگرایی و توسعه همکاری های مشترک میان 
کشورهای منطقه ایفا کند.علی آبادی در بخش دیگری از سخنان خود به خسارت های وارد شده به زیرساخت های صنعت برق در جریان درگیری های اخیر اشاره کرد و گفت بخشی از نیروگاه ها و 

تأسیسات مرتبط با تولید و انتقال برق آسیب دیده‌اند. برآوردها نشان می‌دهد حدود ۴۰۰ مگاوات از ظرفیت تولید برق کشور تحت تأثیر این حوادث قرار گرفته است.

   مغز انسان می تواند تا دهه ۹۰ عمر شما به رشد خود ادامه بدهد
یافته های جدید یک مطالعه گسترده نشان می‌دهد که رشد مغز انسان برخلاف باورهای رایج، می تواند 

تا دهه نود زندگی فرد نیز ادامه داشته باشد.
دانشمندان مدت هاست که به دنبال راه هایی برای حفظ و تقویت توانایی های ذهنی در دوران پیری 
هستند. پژوهش های اخیر اکنون نشان می‌دهند که مغز، این عضو حیاتی بدن، پتانسیل قابل توجهی برای 
بهبود و توسعه حتی در سنین بالا دارد. این کشف مهم، درک ما از سلامت شناختی را به چالش می کشد 

و افق های جدیدی را پیش روی تحقیقات آینده می گشاید.
یک مطالعه سه ساله جدید از محققان مرکز سلامت مغز دانشگاه تگزاس در دالاس حاکی از آن است 
که افزایش سن لزوماًً به معنای از دست دادن وضوح ذهنی نیست. یافته های این تحقیق که در ژورنال 
Scientific Reports از مجموعه Nature منتشر شده، نشان می‌دهد سلامت مغز و توانایی‌های شناختی 
می‌تواند در تمام طول عمر بهبود یابد. این پژوهش که بخشی از »پروژه BrainHealth« است، ۳,۹۶۶ بزرگسال 

بین ۱۹ تا ۹۴ سال را طی سه سال ردیابی کرد.
لوری کوک، مدیر تحقیقات بالینی CBH و نویسنده مسئول این مطالعه، می‌گوید: »هر مغزی 
به اندازه اثر انگشت منحصر به فرد است و پتانسیل رشد دارد.« او افزود این مطالعه فرضیات رایج 
 درباره زوال شناختی اجتناب‌ناپذیر را به چالش می‌کشد و پیشنهاد می‌کند که سلامت مغز ر

 می‌توان در هر سنی فعالانه پرورش داد.
تیم تحقیقاتی برای ارزیابی تغییرات در سلامت و عملکرد مغز، از شاخص BHI استفاده کرد؛ ابزاری که 
توسط محققان CBH توسعه یافته و برای تشخیص بهبود و زوال در سلامت مغز طراحی شده است. تغییرات 
مثبت حتی در میان شرکت‌کنندگان در دهه ۸۰ زندگی‌شان مشاهده شد که نشان می‌دهد تلاش برای بهبود 

سلامت مغز می‌تواند مدت‌ها قبل از ظهور علائم بیماری مفید باشد و در سنین بالاتر نیز مؤثر باقی بماند.
کتر ساندرا باند چپمن، نویسنده ارشد مطالعه و مدیر ارشد CBH، اشاره کرد: »این مطالعه به ما یادآوری 
می‌کند که مغز ما با سن تعریف نمی‌شود، بلکه با پتانسیل تعریف می‌شود.« یکی از یافته‌های قابل توجه 
این بود که افرادی با پایین‌ترین امتیازات اولیه در شاخص BHI، بیشترین میزان بهبود را تجربه کردند که 

نشان‌دهنده فرصت بیشتر برای رشد در این گروه است.
محققان دریافتند که میزان مشارکت در فعالیت های مرتبط با سلامت مغز، قوی ترین عامل 
پیش‌بینی کننده بهبود است. عواملی مانند سن، جنسیت و سطح تحصیلات، تعیین کننده تجربه 
تغییرات مثبت در شرکت کنندگان نبودند. با این حال، کوک خاطرنشان کرد که جمعیت مورد 
مطالعه به طور کامل نماینده عموم مردم نبوده و بیشتر شرکت کنندگان سفیدپوست، زن و دارای 
 تحصیلات دانشگاهی بودند. او تاکید کرد که برای افزایش اطمینان از تعمیم پذیری این یافته ها به

کل جمعیت، به‌ویژه جوامعی که معمولًاً در تحقیقات کمتر مورد توجه قرار می‌گیرند، در حال تلاش برای 
افزایش نمایندگی هستند.

بانک های مرکزی ذخایر طلای 
خود را افزایش می‌دهند

براساس نظرسنجی شورای جهانی طلا ۴۵ 
درصد بانک های مرکزی قصد دارند در ۱۲ ماه 
آینده ذخایر طلای خود را افزایش دهند. به نقل از 
بلومبرگ؛ مهم ترین سیگنال برای طلا ممکن است 
از سوی بانک های مرکزی و خریدهای راهبردی آنان 
ناشی شود.بر اساس تازه‌ترین نظرسنجی شورای 
جهانی طلا، ۴۵ درصد از بانک های مرکزی مورد 
پرسش اعلام کرده‌اند که قصد دارند در ۱۲ ماه آینده 
ذخایر طلای خود را افزایش دهند که این میزان، 
بالاترین رقم ثبت شده در تاریخ این نظرسنجی 
محسوب می شود. در مقابل، تنها یک نهاد اعلام 
کرده است که برنامه‌ای برای کاهش دارایی های 
طلای خود دارد.شایان توجه است که این تقاضا 
عمدتاًً از سوی اقتصادهای نوظهور شکل می‌گیرد. 
بسیاری از این کشورها به‌دنبال کاهش تدریجی 
وابستگی خود به دلار و اوراق خزانه‌داری آمریکا 
هستند. اگرچه »پایان هژمونی دلار« در کوتاه مدت 
رخ نخواهد داد، اما این روند بیانگر تنوع بخشی 
آشکار به ذخایر ارزی در جهانی است که به سوی 
چندقطبی شدن، تشدید منازعات ژئوپلیتیکی و 
کاهش اعتماد به دارایی های سنتیِِ حاکمیتی پیش 
می‌رود.موضوع محل نگهداری طلا نیز شایسته توجه 
است؛ چراکه برخی بانک های مرکزی دیگر صرفاًً از 
میزان طلای قابل نگهداری پرسش نمی کنند، بلکه 
می پرسند که این طلا در کجا باید نگهداری شود. 
اقدام برخی از آنان در بازگرداندن بخشی از ذخایر 
خود به داخل کشور یا تنوع بخشیدن به مکان های 
نگهداری، نشان می‌دهد که طلا بار دیگر به عنوان 
یک دارایی حاکمیتی تلقی می شود، نه صرفاًً یک 
قلم در ترازنامه.بنیادهای تحلیل صعودی طلا در 
میان مدت و بلندمدت همچنان مستحکم باقی 
مانده است؛ زیرا بانک های مرکزی همچنان به طلا 
به مثابه یک دارایی راهبردی در جهانی می نگرند 
که اعتماد به ذخایر سنتی در آن به تدریج در حال 

تکه تکه شدن است.

ذخایر نفت اضطراری آمریکا 
به پایین ترین رکورد

میزان نفت موجود در ذخایر استراتژیک نفت 
آمریکا هفته گذشته به پایین ترین میزان از سال 
۱۹۸۳ رسید، زیرا دولت ترامپ همچنان به استفاده 
از نفت اضطراری برای به حداقل رساندن آسیب های 
جنگ علیه ایران ادامه می‌دهد. داده های فدرال 
در روز دوشنبه نشان داد مقامات آمریکایی تنها 
هفته گذشته ۸.۹ میلیون بشکه دیگر از ذخایر 
استراتژیک نفت را آزاد کردند.با این حساب، ذخایر 
نفت اضطراری آمریکا به ۳۴۰.۳ میلیون بشکه نفت 
خام می‌رسد و از پایین ترین سطح قبلی که در 
ژوئیه ۲۰۲۳ در زمان ریاست جمهوری جو بایدن 
پس از آغاز جنگ روسیه در اوکراین ثبت شده بود، 
فراتر می‌رود.آخرین باری که ذخایر استراتژیک نفت 
آمریکا کمتر از امروز بود، ژوئیه ۱۹۸۳ بود که دولت 
ریگان برای اولین بار ذخایر را پر می کرد و آمریکا، 
اقتصاد کوچک تری داشت.ذخایر استراتژیک نفت به 
عنوان ابزاری کلیدی ظهور کرده است که مقامات 
ترامپ برای کاهش آسیب های قیمت بالای انرژی 
به مصرف کنندگان، کسب و کارها و اقتصاد به طور 
کلی از آن استفاده کرده‌اند.اندی لیپو، رئیس شرکت 
»لیپو اویل اسوشیتس« گفت: »آزادسازی ذخایر 
استراتژیک نفت، همراه با آزادسازی ذخایر توسط 
سایر دولت ها و کاهش صادرات چین، تا به امروز 
از وقوع سناریوی آخرالزمانی نفت ۱۵۰ دلاری 
جلوگیری کرده است.«جنگ های پی در پی بخش 
بزرگی از ذخایر استراتژیک نفت را از بین برده است

از زمان آغاز جنگ علیه ایران در اواخر فوریه، 
ذخایر استراتژیک نفت ۷۵ میلیون بشکه یا ۱۸ درصد 
کاهش یافته است.وقتی دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا، سومین دوره رقابت خود برای کاخ سفید را 
در سال ۲۰۲۲ آغاز کرد، جو بایدن را به خاطر تخلیه 
ذخایر استراتژیک نفت پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای 

آن سال مورد انتقاد قرار داد. 

قیمت طلا در معاملات روز پنجشنبه بازار جهانی، یک 
درصد افزایش یافت و بخشی از ضرر و زیان معاملات روز 
گذشته را پس از سیگنال های فدرال رزرو برای افزایش نرخ 

بهره آمریکا جبران کرد.
 قیمت هر اونس طلا برای تحویل فوری، با یک درصد 
افزایش، به ۴۲۹۸ دلار و ۴۸ سنت رسید. این فلز گرانبها 
در معاملات روز گذشته، پس از آنکه فدرال رزرو به افزایش 
احتمالی نرخ بهره در اواخر سال جاری اشاره کرد، ۱.۷ 

درصد کاهش یافت.
قیمت هر اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای 
تحویل در ماه اوت، با ۱.۴ درصد کاهش به ۴۳۱۸ دلار و 

۱۰ سنت رسید.
قیمت نفت در معاملات روز جاری، تحت تاثیر توافق 

موقت ایران و آمریکا کاهش یافت.
افزایش قیمت نفت می تواند نگرانی های تورمی را افزایش 
دهد و نرخ بهره را برای مدت طولانی تری بالا نگه دارد. 
نرخ بهره بالا بر جذابیت طلا به عنوان یک دارایی بدون 

بازده تاثیر می گذارد.
 ،OANDA کلوین وانگ، تحلیلگر ارشد بازار در شرکت
گفت: با توجه به این واقعیت که فعالان بازار اکنون 
احتمال بیشتری را برای شروع چرخه افزایش نرخ بهره 
آمریکا پیش‌بینی کرده‌اند، انتظار دارم طلا، روند صعودی 

خود را حفظ کند.
 بر اساس پیش‌بینی های منتشر شده در روز چهارشنبه، 
پس از اعلام تصمیم فدرال رزرو برای حفظ نرخ بهره در 
محدوده فعلی ۳.۵ تا ۳.۷۵ درصد، ۹ نفر از ۱۹ سیاست گذار 
بانک مرکزی آمریکا بر این باورند که باید نرخ بهره را در 

سال جاری افزایش دهند.
بر اساس گزارش رویترز، طبق ابزار دیده بان فدرال 
شرکت CME، معامله گران انتظارات خود را برای افزایش نرخ 
بهره آمریکا در دسامبر، از حدود ۶۱ درصد پیش از نشست 

سیاست پولی فدرال رزرو، به ۸۵ درصد افزایش داده‌اند.
در بازار سایر فلزات ارزشمند، بهای هر اونس نقره با 
۱.۵ درصد افزایش، به ۶۹ دلار و ۳ سنت رسید. هر اونس 
پلاتین  با ۱.۳ درصد افزایش، به ۱۷۵۹ دلار و۷۷ سنت 
رسید. هر اونس پالادیوم با ۱.۴ درصد افزایش، به ۱۳۳۰ 

دلار و ۲۶ سنت رسید.

گروه صنعتی ایران خودرو با انتشار یک اطلاعیه جدید، 
شرایط شرکت در مزایده عمومی محصولات این شرکت در 
خرداد ۱۴۰۵ را اعلام کرد.شرکت ایران‌ خودرو در تازه ترین 
اطلاعیه رسمی خود، فراخوان برگزاری دو مزایده عمومی 
اینترنتی را برای فروش مجموعه‌ای از خودروهای سواری 
کارشناسی شده )شامل خودروهای صفرکیلومتر و پلاک‌دار( 
تحت شماره های ۱۸-۵ و ۱۹-۵ منتشر کرده است. طبق 
آخرین اخبار خودرو، علاقه مندان می توانند جهت بازدید 
حضوری از خودروها و ثبت پیشنهاد قیمت خود، در بازه 
زمانی مشخص شده یعنی از چهارشنبه ۲۷ خرداد تا شنبه 
۳۰ خرداد ماه ۱۴۰۵، در ساعات ۸:۳۰ صبح الی ۱۵:۰۰ 
عصر اقدام کنند.بر اساس ضوابط اعلام شده برای شرکت 
در مزایده عمومی ایران خودرو، محل فیزیکی تعیین شده 
برای بازدید حضوری از خودروها و انجام امور مرتبط با این 
فرآیند، در تهران، کیلومتر ۱۴ اتوبان تهران-کرج، به سمت 
شهرک سرو آزاد )پیکان شهر(، خیابان هشتم غربی، انتهای 
بلوار گیاه شناسی، درب ۲ سایت برگزاری مزایده های ایران‌ 

خودرو واقع شده است.

شرایط شرکت در مزایده 
عمومی ایران خودرو 

   مسدود کردن حساب های بانکی راکد به‌ صورت غیرحضوری
بانک مرکزی طی اطلاعیه‌ای جدید، خبر از آغاز طرح مسدود کردن حساب های بانکی راکد به‌ صورت غیرحضوری داد. جزئیات را در ادامه بخوانید.

یکی از مهم ترین چالش های بانکی در سال های اخیر، حساب های متعددی بوده که از سوی مشتریان شبکه بانکی رها شده و به مرور زمان تبدیل به حساب های راکد شده‌اند. 
باز بودن حساب و راکد بودن آن می تواند دردسرهای زیادی برای صاحبان حساب ایجاد کند که بارزترین مثال آن، تله های پولشویی و جرایمی است که هر روزه اتفاق می‌افتد

افزایش تعداد حساب های بانکی غیرضروری و بلااستفاده در سال های اخیر به یکی از چالش های مهم نظام بانکی کشور تبدیل شده است. بسیاری از افراد در طول سال ها 
حساب های متعددی در بانک های مختلف افتتاح کرده‌اند که بخشی از آن ها عملا بدون استفاده باقی مانده‌اند. این پراکندگی نه‌ تنها مدیریت دارایی ها و تراکنش های مالی را 
برای صاحبان حساب دشوارتر کرده، بلکه نظارت بر جریان پول در شبکه بانکی را نیز با پیچیدگی های بیشتری مواجه ساخته است.وجود حجم بالایی از حساب های راکد، 
علاوه بر تحمیل هزینه های اجرایی به شبکه بانکی، می تواند زمینه سوء استفاده برخی افراد و گروه های متخلف را نیز فراهم کند. در بسیاری از موارد، حساب های بلااستفاده یا 
کم‌ تراکنش به ابزاری برای پنهان سازی مسیر نقل‌وانتقال پول و انجام فعالیت های مالی غیرشفاف تبدیل می شوند و این موضوع مقابله با آن را به یکی از اولویت های نهادهای 
نظارتی تبدیل کرده است.در همین راستا، بانک مرکزی با توسعه سامانه های هوشمند نظارتی و فراهم کردن امکان شناسایی، مدیریت و مسدودسازی غیرحضوری حساب های 
مازاد، تلاش کرده گام مهمی در جهت افزایش شفافیت مالی بردارد. این اقدام می تواند ضمن تسهیل مدیریت حساب ها برای شهروندان، به کاهش تخلفات مالی، ارتقای نظارت 
بر گردش پول و تقویت سلامت نظام بانکی کشور کمک کند و بستری منظم تر برای فعالیت های اقتصادی فراهم آورد.رشد فزاینده حساب های بانکی در سال های گذشته بیش 
از آنکه ناشی از تمایل افراد به استفاده از خدمات متنوع بانکی باشد، نتیجه الزامات و مقررات اداری مختلف بوده است. بسیاری از شهروندان برای دریافت حقوق، استفاده از 
تسهیلات بانکی، ارائه ضمانت به بستگان یا انجام برخی امور سازمانی، ناچار شده‌اند در بانک های مختلف حساب افتتاح کنند. در نتیجه، با گذشت زمان تعداد زیادی حساب 
راکد در اختیار افراد قرار گرفته که همچنان در سامانه های بانکی فعال باقی مانده‌اند.برای مدیریت این وضعیت، بانک مرکزی سال گذشته محدودیتی برای تعداد حساب های 
بانکی هر شخص در نظر گرفت و سقف مشخصی را برای افتتاح حساب تعیین کرد. هدف از این تصمیم، ساماندهی اطلاعات بانکی، افزایش شفافیت مالی و جلوگیری از 
ایجاد حساب های غیرضروری بود. با این حال، اجرای این سیاست با چالش هایی همراه شد، زیرا بسیاری از افراد پیش از آن تعداد قابل توجهی حساب در بانک های مختلف 
داشتند و فرآیند بستن حساب های قدیمی نیز به سادگی امکان‌ پذیر نبود.نبود یک سامانه یکپارچه و سریع برای مسدودسازی یا حذف حساب های بلااستفاده باعث شد 
برخی متقاضیان هنگام نیاز به افتتاح حساب جدید با محدودیت های موجود مواجه شوند. در مواردی مثل دریافت وام های خرد یا استفاده از خدمات جدید بانکی، افراد مجبور 
بودند ابتدا برای تعیین تکلیف حساب های قدیمی خود به شعب مختلف مراجعه کنند و این موضوع علاوه بر اتلاف زمان، پیچیدگی های اداری بیشتری را برای مشتریان و 

شبکه بانکی ایجاد می کرد.یکی از مهم ترین پیامدهای افزایش حساب های بانکی بلااستفاده، مخاطراتی است که از جنبه امنیت مالی و حقوقی 
متوجه صاحبان آن ها می شود. حساب هایی که مدت ها بدون استفاده باقی مانده‌اند و مالک آن ها نظارت مستمری بر وضعیتشان ندارد، می توانند 
به بستری مناسب برای سوء استفاده افراد سودجو تبدیل شوند. این موضوع در سال های اخیر به یکی از دغدغه های جدی نهادهای نظارتی 
و دستگاه های مقابله با جرایم اقتصادی تبدیل شده است.مجرمان مالی تلاش می کنند برای پنهان کردن مسیر جابه جایی وجوه نامشروع، از 
حساب هایی استفاده کنند که کمترین میزان رصد و کنترل را دارند. در چنین شرایطی، حساب های راکد و به اصطلاح فراموش شده می توانند 
به ابزاری برای انتقال و گردش منابع مالی مشکوک تبدیل شوند. استفاده از روش هایی مثل فریب کاربران، سرقت اطلاعات بانکی یا سوء استفاده 

از اطلاعات هویتی افراد، از جمله شیوه هایی است که زمینه دسترسی به این حساب ها را فراهم می کند.


